(9 AEs Eletropaulo

PD-4.009

Redes de Distribuicdo Aérea Compacta — 15kV

Padrdo Técnico da Distribuicao

Diretoria de Planejamento, Engenharia e Obras da Distribuicéo

Geréncia de Tecnologia da Distribuicéo




(9 Aes Eletropaulo

Folha de Controle - PD-4.009 - Redes de Distribuicdo Aérea Compacta - 15kV

REVISADO POR:

Alexandre Amaral dos Santos Geréncia de Tecnologia da Distribuicéo
APROVADO POR: AREA

Angelo Quintao Coordenador de Normas, Padrbes e Métodos
Antonio Almeida Gerente de Tecnologia da Distribuicao

Data: out/16 Verséo: 15

Inclusdo das alternativas e critérios de utilizacdo de postes de fibra de vidro, previstos nos itens 1 a 5.
Alteracao do desenho CP-11-001 Estrutura tipo RC1AF.

REVISADO AREA

Luiz Eduardo R. Magalhdes Geréncia de Servigos Técnicos

APROVADO AREA

Gerson |. Pimentel Gerente de Servigos Técnicos

Angelo Quintao Coordenador Técnico da Geréncia de Servigos Técnicos
Data: Junho/2016 Verséo: 14.0

Criacdo do desenho CP-07-007 referente Alternativa para Fixac@o de Estacdo Transformadora Delta Aberto ou Fechado
com Suportes de Tamanhos Diferentes

REVISADO AREA

Antonio Jodo Monteiro

Rafael Aparecido Albassetti Putti Geréncia de Servigos Técnicos

Alexandre Amaral dos Santos

APROVADO AREA

Gerson |. Pimentel Gerente de Servigos Técnicos

Angelo Quintao Coordenador Técnico da Geréncia de Servigos Técnicos
Data: Novembro/2015 Verséo: 13.0

Complementacao do desenho CP-03-001 — Afastamentos Minimos - Condutores a edificagbes

REVISADO AREA

Antonio Jodo Monteiro

Rafael Aparecido Albassetti Putti Geréncia de Servigos Técnicos

Alexandre Amaral dos Santos

APROVADO AREA

Gerson |. Pimentel Gerente de Servigos Técnicos

Angelo Quintédo Coordenador Técnico da Geréncia de Servi¢os Técnicos
Data: Junho/2015 Versédo: 12.0

Alteracdo da amarracdo em isoladores de topo substituindo o anel elastomérico por amarragdo com fio coberto 21 mmz?
XLPE e fita de cobertura cinza - CP-04-004, CP-04-007, CP-04-008, CP-04-009, CP-04-010, CP-04-013, CP-11-005 E
CP-11-006.

REVISADO AREA

Antonio Jodo Monteiro

Luiz Eduardo Ribeiro Magalhaes Geréncia de Servigos Técnicos

Alexandre Amaral dos Santos

APROVADO AREA

Gerson |. Pimentel Gerente de Servigos Técnicos

Angelo Quintao Coordenador Técnico da Geréncia de Servigos Técnicos
Data: Dez/2014 Versdo: 11.0

Criacao de desenho de religador automatico montada em cruzeta de ago de 2,4 metros - CP-17-002.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

REVISADO AREA

Alexandre Amaral dos Santos Geréncia de Servigos Técnicos
COLABORADOR AREA

Jose Ricardo Fernandes dos Santos Geréncia de Projetos de Manutencéo
APROVADO AREA

Gerson |. Pimentel

Gerente de Servigos Técnicos

Angelo Quintao

Coordenador Técnico da Geréncia de Servi¢os Técnicos

Data: Nov/2014

Verséo: 10.0

Criacdo dos desenhos de afastamentos de estruturas de derivacdo em cruzeta de aco - CP-11-005 e CP-11-006.

REVISADO POR

AREA

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio Monteiro

Rafael Aparecido Albassetti Putti

Geréncia de Engenharia

COLABORADORES

AREA

Carlos Camargo

Jose Ricardo Fernandes dos Santos

Geréncia de Engenharia

APROVADO AREA
Gerson |. Pimentel Gerente de Engenharia
Data: Dez/2013 Verséo: 9.0

CP-05-002.

Reviséo geral do capitulo de estruturas basicas, desenhos CP-04-004, CP-04-007, CP-04-008, CP-04-013, CP-05-001 e

REVISADO

AREA

Antonio Jodo Monteiro

Ivo Teixeira Domingues

Alexandre Amaral dos Santos

Geréncia de Engenharia de Distribuicao

APROVADO AREA
Gerson |. Pimentel Gerente da Engenharia de Distribuigdo
Data: Set/2010 Versao: 8.0

Criacdo do desenho de religador automético — fabricante Tavrida CP-17-001.

REVISADO AREA

Alexandre Amaral dos Santos Geréncia de Engenharia de Distribuicao
APROVADO AREA

Sergio L. Basso Gerente da Engenharia de Distribui¢éo
Data: Out/2009 Vers@o: 7.0

Criagdo do desenho de afastamentos padronizados entre

circuitos diferentes - postes de 14 metros — CP-03-004.

REVISADO

AREA

Alexandre Amaral dos Santos

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuicao

APROVADO AREA
Sergio L. Basso Gerente de Engenharia da Distribui¢cdo
Data: Set/2008 Versao: 6.0

Criacao de desenhos de estruturas monofasicas tipo U — CP-20-001, CP-20-002, CP-20-003, CP-20-004.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009




(9 Aes Eletropaulo

REVISADO

AREA

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuicao

APROVADO AREA
Sergio L. Basso Gerente de Engenharia da Distribuigéo
Data: Abr/2008 Versdo: 5.0

07-006.

Revisdo dos desenhos de estacdo transformadora — CP-07-001, CP-07-002, CP-07-003, CP-07-004, CP-07-005, CP-

REVISADO

AREA

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuicao

APROVADO AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribuigdo
Data: Nov/2006 Versao: 4.0

CP-11-004.

Criacdo dos desenhos de afastamentos de estruturas basicas em cruzeta de ago - CP-11-001, CP-11-002, CP-11-003,

REVISADO

AREA

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuicao

APROVADO AREA
Fernando Aita Gerente de Engenharia da Distribuigdo
Data: Out/2006 Verséo: 3.0

Revisdo dos desenhos de chave faca — CP-06-001 e CP-06-002 e saidas de circuitos CP-12-001 CP-12-002

REVISADO

AREA

Alexandre Amaral dos Santos

Antonio Monteiro

Francisco Busico Neto

Geréncia de Engenharia da Distribuicao

COLABORADORES

AREA

Valdivino Carvalho

Geréncia de Engenharia de Medigédo e Clientes

Francisco Lourenco

Geréncia de Engenharia da Distribuicdo

Sergio Gomes Silva

Geréncia de Unidade Regional Leste

Joao Alves e Marcelo Nonato

Geréncia de Unidade Regional Oeste

Silvio Barbosa

Geréncia de Unidade Regional S&o Paulo Sul

Elenice Rodrigues

Geréncia de Unidade Regional Anhembi

Marisa Zampolli e Luis Siqueira

Geréncia de Unidade Regional Grande ABC

Jonatans Almeida

Geréncia de Unidade Regional Centro

APROVADO

AREA

Fernando Aita

Gerente de Engenharia da Distribuigdo

Carlos Prestes

Gerente de Seguranga do Trabalho

Sergio Fesneda

Gerente do Treinamento Técnico/Operacional

Data: Mar/05 Vers@o: 2.0
ELABORADO VERIFICADO APROVADO DATA VERSAQO
Antdnio Albano Dalva Rodrigues Rinco Cyro Vicente Boccuzzi 08/95 1.0

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009




(9 Aes Eletropaulo

INDICE GERAL

INTRODUCAO

OBJETIVO

1 - ABRANGENCIA

2 - REFERENCIAS

3 - TERMOS EMPREGADOS

4 - PROCESSOS ENVOLVIDOS

5 - CARACTERISTICAS TECNICAS
6 - CONCLUSAO

Construcdes Padronizadas:

CP-03:
CP-04:
CP-05:
CP-06:
CP-07:
CP-10:
CP-11:
CP-12:
CP-13:
CP-20:

Afastamentos Minimos
Estrutura Priméria Béasica
Estrutura de Transicao
Chave Faca

Estacdo Transformadora Trifasica e Monofasica

Aterramento

Afastamento Especial Rede Compacta
Saidas de Circuitos de ETD’s

Chave Tripolar para Automacéao
Estruturas Basicas Monoféasicas

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

INTRODUCAO

A presente publicacdo contempla a padronizacdo de Redes de Distribuicdo Aérea Compacta
15 kV.

Esta padronizacéo foi elaborada com base na NBR-15688 — Redes de distribuicdo aérea de
energia elétrica com condutores nus e no acervo técnico existente na empresa.

A concepcao desta padronizacdo permite sempre que necessario, a inclusdo, exclusdo e
alteracdo dos desenhos, mantendo o padrédo sempre atualizado e do conhecimento dos seus
usuarios. Portanto, todas as sugestbes e comentarios que possam contribuir para o seu
aprimoramento, devem ser encaminhados a Geréncia de Tecnologia da Distribuigéo.

As redes de distribuicdo aéreas compactas devem ser instaladas em constru¢cdes novas e
em reformas de redes primarias convencional.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

OBJETIVO

Estabelecer a padronizacdo das instalacdes basicas das Redes de Distribuicdo Aéreas
Compacta, para sistemas trifasicos com tensédo primaria nominal de 13,2 kV em posteacao
de concreto ou fibra de vidro.

» A utilizacdo desta padronizacao proporcionara, entre outros, 0s seguintes beneficios:

» Configuracdo da rede bem mais compacta em relacéo a rede convencional, permitindo
mais de um circuito na mesma posteacao.

» Concepcao da rede sem utilizagcado de cruzeta de madeira e consequente redugédo do
impacto ambiental, provocado pelo desmatamento de florestas na busca de madeira de
lei.

» Uniformizacao de procedimentos.

> Melhoria do visual da rede.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

1. ABRANGENCIA

Aplica-se na construcdo e reforma de redes urbanas de distribuicdo em posteacdo de
concreto ou fibra de vidro e condutores de aluminio coberto com polietileno extrudado,
sustentados por cabo mensageiro de aco.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

2. REFERENCIAS
Na aplicacdo dessa padronizacdo € necessario consultar:

PND-2.001 Projetos de Redes de Distribuicdo Aérea Secundaria;
PND-2.002 Projetos de Redes de Distribuicdo Aérea Primaria;
ND-2.003 Apresentacéo de Projetos;

PND 3.1 Protegéo de Redes de Distribuicdo Aérea Primaria

PND 3.2 Compensacdo de Reativos e Reguladores de Tensdo em Redes de Distribuicdo
Aérea Priméaria.

ID-4.004 Montagem de Redes Aéreas em Baixa Tensdo com Cabos Pré-Reunidos
ID-4.005 Montagem de Rede Compacta em Média Tensédo (Spacer Cable)
ID-5.050 Linha Terra

PD-4.001 Redes de Distribuicdo Aérea Urbana — 15 kV

PD-8.001 Materiais Padronizados para Redes de Distribuicdo Aérea

RT-2.001 Critérios para Adogdo de Tensdes Mecéanicas Admissiveis para Elaboracéo e/ou
Verificacdo de Projeto Utilizando Cabos Singelos de Aluminio sem Alma de Aco

RT-2.002 Tensdes mecéanicas admissiveis para elaboracdo e/ou verificacdo de projetos de
travessias aéreas utilizando cabos singelos de aluminio com alma de aco

RT-2.003 Dimensionamento de Poste de Concreto com Secédo Circular, utilizando em Rede
de Distribuicao

NTE-G-010 Critério de Instalacdo de Postes de Fibra na AES Eletropaulo

NTE-109 Postes de Concreto Armado

NTU-AES-001 Condutores Elétricos - Distribuicdo Aérea

NTU-AES-002 Isolador Porcelana - Distribuicdo Aérea

NTU-AES-004 Chaves Seccionadoras Unipolares Tipo Faca Para Redes Aéreas de
Distribuicéo

NTU-AES-005 Chaves Fusiveis, Porta-Fusiveis e Laminas Desligadoras de

Distribuicéo

NTU-AES-006 Isolador Ancoragem Polimérico - Rede de Distribuicédo

NBR-15688 Redes de Distribuicdo Aérea de Energia Elétrica Nus

NBR-15214 Rede de distribuicdo de energia elétrica - Compartilhamento de infraestrutura
com redes de telecomunicagodes.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

3. TERMOS EMPREGADOS

Rede Compacta em espacadores — rede que emprega cabos cobertos numa configuracéo
compacta, separados por espacadores em formato losangular e sustentados por um cabo
mensageiro.

Cabo Coberto - é a denominacao adotada para identificar o condutor de aluminio, coberto
com composto extrudado de polietileno termofixo (XLPE), visando a reducdo da corrente de
fuga em caso de contato acidental do cabo com objetos aterrados e diminuicdo do
espacamento entre condutores, que porém, ndo tem caracteristica de cabo isolado, ou seja,
ndo apresenta confinamento do campo elétrico no dielétrico da isolacao.

Espacador - acessorio de material polimérico de formato losangular cuja funcdo é a
sustentacao e separacao dos cabos cobertos na rede compacta ao longo do vao, mantendo
0 isolamento elétrico da rede.

Separador - acessoério de material polimérico de formato vertical cuja funcdo é a
sustentacao e separacao dos cabos cobertos na rede compacta, em situagdes de conexdes
entre fases (“fly-tap”), mantendo o isolamento elétrico da rede.

Braco Tipo “L” - ferragem, em formato “L”, que é presa ao poste, com a funcdo de
sustentacdo o cabo mensageiro da rede compacta, em condicdo de tangéncia ou com
angulos de deflexdo de até 6°.

Braco Tipo “C” - ferragem, em formato “C”, presa ao poste, com a finalidade de
sustentacdo das fases em condi¢cbes de angulo e final de linha, derivagdes e conexao de
equipamentos a rede.

Cabo Mensageiro - cabo utilizado para sustentacédo dos espacadores e separadores, e para
protecdo elétrica e mecanica na rede compacta.

Braco Antibalanco - acessorio de material polimérico, cuja funcao é a reducao da vibracéo
mecanica das redes compactas.

Estribo para Brago Tipo “L” - ferragem complementar ao bracgo tipo “L” cuja funcdo é a
sustentacao de espacador junto ao braco.

Protetor de péara-raios - acessorio de material polimérico utilizado para protecdo das partes
energizadas de para-raios.

Cobertura de emenda para cabo coberto - acessorio de material polimérico utilizado sobre
as emendas para reconstituicdo das caracteristicas do cabo coberto.

Pino para isolador — ferragem utilizada para fixacdo do isolador tipo pilar nas estruturas
metalicas para redes compactas.

Suporte auxiliar para brago tipo C — ferragem utilizada para encabecamento das fases, na
extremidade superior do braco tipo C.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

4. PROCESSOS ENVOLVIDOS

4.1. Processos envolvidos

4.1.1. Construcdo e manutencao de redes urbanas em posteacédo de concreto ou fibra de
vidro com condutores de aluminio simples (CA) e com alma de aco (CAA).

4.1.2. Operacgao das redes urbanas em posteacdo de concreto e madeira com condutores
de aluminio simples (CA) e com alma de aco (CAA).

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

5. CARACTERISTICAS TECNICAS

5.1.

Caodigos de materiais variaveis (substitui o item 2.5):

5.1.1. Condutores cobertos de 15/25 kV padronizados para rede de distribuicdo aérea

urbana.
Codigo de Material Cobertura BITOLA Utilizacao
323086 CA — COBERTO 70 MM2
- Fase (Primario
323060 (XLPE / HDPE) 185 MM2 ( )
323078 300 MM2
5.1.2. Condutores
» Mensageiro (Cordoalha) — CM 323.969
BITOLA DIAMETRO FORMAQE\O CARGA DE
MATERIAL RUPTURA
(POL) (MM) FIOS X MM (daN)
3/8” 9,52 7 X 3,05 ACO GALVANIZADO 4.900
»  Condutores e Neutro
CcOD. DE TIPO BITOLA CONDUTOR
MATERIAL
323080 1/0 AWG Neutro
323083 CA-NU 3/0 AWG Neutro
323080 1/0 AWG Fase (Primario)
323086 70 MM2 (4mm 15/25 kV) Fase (Primario)
323060 CA - COBERTO 185 MM2 (4mm 15/25 kV) | Fase (Primario)
323078 300 MM2 (4mm 15/25 kV) | Fase (Primario)
323063 CANU 336,4 MCM Fase (Primario)
323065 CA-NU 556.4 MCM Fase (Primario)
323105 CA - COBERTO 3x1x120mm2+70mmg? Fase (Secundéario)
323102 CA - COBERTO 3x1x70mm2+50mm?2 Fase (Secundéario)

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

5.1.3. Pre-formados padronizados para rede de distribuicdo aérea urbana.

» Alcapré-formada de Distribuicéo
coD. DESCRICAO CcOD. MAT
Alca pré-formada de Distribuicdo — 1/0 AWG 329106
Alca pré-formada de Distribuicdo — 336,4 MCM 329101
Alca pré-formada de Distribuicdo — 556,4 MCM 329123
M1 Alca pré-formada de Distribuicdo — 300 mm2 329147
Alca preformada de Distribuicdo Secundéario — 70 mm?2 - CAL 329112
Alca preformada de Distribuicdo Secundario — 50 mm2 - CAL 329105
» Laco de Topo pré-formado de Distribuicao
CcOD. DESCRICAO COD. MAT
Laco de Topo preformado — 1/0 AWG 329366
M5 Laco de Topo preformado — 336,4 MCM 329369
Laco de Topo preformado — 556,4 MCM 329365
Laco de Topo preformado — 300 mm2 329148
» Laco Lateral pré-formado de Distribuicao
CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
M7 Laco Lateral preformado — 1/0 AWG 329920 --
Laco Lateral preformado — 556,4 MCM 329935 --
»  Laco Lateral duplo pré-formado de Distribuicao
COD. DESCRIGCAO COD. MAT DESENHO
Laco Lateral duplo preformado — 1/0 AWG 329925 -
M8 |Laco Lateral duplo preformado — 336,4 MCM 329927 -
Laco Lateral duplo preformado — 300 mm?2 329940 --

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009




(9 AEs Eletropaulo

» Amarracao para Isolador de Topo

Nos isoladores de topo tipo poste deve ser utilizado na amarracdo do condutor coberto o fio

de aluminio 21 mm?2 com cobertura em XLPE (codigo 324894, utilizando 2 metros por

amarracao) e fita de cobertura cinza (Cédigo 324895, utilizando 0,5 metros por amarracao),

seguindo os procedimentos descritos na instrucao de trabalho IT-DAG-240 referente a tarefa

de realizar amarracdo com fio coberto na rede compacta energizada ou desenergizada.

5.1.4. Conectores Elétricos tipo Cunha padronizados para Rede de Distribuicdo Aérea,

conforme MP-07-32 do padrao de material PD-8.001.

CcOD. DESCRICAO COD. MAT
Conector Cunha 1/0 AWG x 1/0 AWG 329.396
Conector Cunha 1/0 AWG x 336,4 MCM 329.393
Conector Cunha 1/0 AWG x 556,4 MCM 329.399
Conector Cunha 1/0 AWG x 300 MM2 329.399
Conector Cunha 1/0 AWG x 16 MM2 329.396
Conector Cunha 1/0 AWG x 120 MM2 329.395
Conector Cunha 336,4 MCM x 336,4 MCM 329.391
Conector Cunha 336,4 MCM x 556,4 MCM 329.397

09 |Conector Cunha 336,4 MCM x 300 MM2 329.397
Conector Cunha 336,4 MCM x 16 MM2 329.394
Conector Cunha 336,4 MCM x 120 MM2 329.391
Conector Cunha 556,4 MCM x 556,4 MCM 329.397
Conector Cunha 556,4 MCM x 300 MM2 329.397
Conector Cunha 556,4 MCM x 16 MM2 329.399
Conector Cunha 556,4 MCM x 120 MM2 329.398
Conector Cunha 300 MM2 x 300 MM2 329.397
Conector Cunha 300 MM2 x 16 MM2 329.399
Conector Cunha 300 MM2 x 120 MM2 329.398
Conector cunha 50 mm2 CAL x 50 mm2 CAL
Conector cunha 70 mm2 CAL x 70 mm2 CAL 329 396
Conector cunha 70 mm2 CAL x 50 mm2 CAL '
Conector cunha 70 mmz2 CA x 70 mm2 CA
Conector cunha 120 mm2 CA x 120 mm2 CA 329 395
Conector cunha 120 mm2 CA x 70 mmz2 CA '

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009




(9 Aes Eletropaulo

Conector cunha 50 mm?2 CAL x 50 mm?2 CU
Conector cunha 70 mm2 CAL x 50 mm?2 CU 329.396
Conector derivacdo 70 mm2 CA x 50 mm2 CU
Conector cunha 120 mm2 CA x 50 mmz2 CU 329.395
Conector cunha 50 mm2 CAL x 70 mm2 CU
Conector cunha 70 mm2 CAL x 70 mm2 CU 329.396
Conector cunha 70 mm2 CA x 70 mm2 CU
Conector cunha 120 mm2 CA x 70 mmz2 CU
Conector cunha 50 mm2 CAL x 120 mm?2 CU 329 395
Conector cunha 70 mm2 CAL x 120 mm? CU '
Conector cunha 70 mm2 CA x 120 mmz2 CU
5.1.5. Conectores tipo terminais para rede de distribuicdo aérea urbana.
. x CcODIGO DE
COD. | DESCRICAO MATERIAL
Terminal tipo 1 — 50 mm?2 - CAL 329.627
5 Terminal tipo 2 — 70 mm2 - CA - Compactado 329.630
© Terminal tipo 3 — 70 mm?2 - CAL 329.636
Terminal tipo 4 — 120 mm?2 - CA - Compactado 329.628
5.1.6. Adaptador tipo bandeira padronizados para Rede de Distribuicdo Aérea.
035 Adaptador tipo bandeira @ 20,5 mm 336.892
Adaptador tipo bandeira @ 14,0 mm 336.896

5.1.7. Emenda Reta padronizadas para Rede de Distribuicdo Aérea Secundario.

COD. | DESCRICAO CI\AOA[?I'ISR?IA[\)LE
Emenda reta tipo 1 - 50 mm2 - CAL 329.557-3
Q9 Emenda reta tipo 2 - 70 mm2 - CA — Compactado 329.558-1
© Emenda reta tipo 3 - 70 mm?2 - CAL 329.559-9
Emenda reta tipo 4 - 120 mm2 - CA — Compactado 329.560-4

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009




(9 Aes Eletropaulo

CONECTOR TERMINAL CONDUTORES PRIMARIOS

cOD. DE > cOD. DE
MATERIAL DESENHO (AWG/MCM/mm") MATERIAL
329.630 MP-07-22 1/0 AWG CA Nu 323.080
053 329.999 336,4 MCM CA Nu 323.063
MP-07-26 556,4 MCM CA Nu 323.065
329.979

300 mm2 CA Coberto 323.078
329.967 MP-07-10 120 mm?2 CC Coberto (Jumper)| 323.423

5.1.8. Postes padronizados para rede de distribuicdo aérea urbana.

Para postes de concreto devera ser adotados os tipos e cAdigos previstos na norma técnica
NTE-109 Postes de Concreto Armado

No caso de utilizacdo de poste de fibra podera ser adotado em situacdes de instalacdo em
areas de dificil acesso com restricdo a veiculos pesados, conforme previsto na norma
NTE-G-010 Critério de Instalacédo de Postes de Fibra na AES Eletropaulo, a seguir:

Vias publicas.

Regides proximas a faixa de dominio de rodovias.
Redes de Distribuicdo em morros e taludes.
Nucleos de regularizagéo de ligagbes informais.
Areas rurais de dificil acesso.

5.1.9. Cintas tipo B padronizadas para rede de distribuicdo aérea urbana.

CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
Cinta tipo “B4” 328.064
Cinta tipo “B5” 328.065
Cinta tipo “B6” 328.066
Cinta tipo “B7” 328.067
Cinta tipo “B8” 328.068
F16 I Cinta tipo “B9” 328.069 MP-03-01
Cinta tipo “B10” 328.070
Cinta tipo “B11” 328.071
Cinta tipo “B12” 328.072
Cinta tipo “B13” 328.073

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

5.1.10. Cintas tipo H padronizadas para rede de distribuicdo aérea urbana.

CcOD. DESCRICAO COD. MAT | DESENHO
Cinta para Poste Secao Circular 200 mm — tipo H6 328.093
Cinta para Poste Secéo Circular 230 mm — tipo H7 328.094

F17 |Cinta para Poste Secéo Circular 260 mm — tipo H8 328.095 MP-03-03
Cinta para Poste Secao Circular 290 mm — tipo H9 328.096
Cinta para Poste Secao Circular 320 mm — tipo H10 328.097

5.1.11. Parafuso espacador para rede de distribuicdo aérea urbana.

CcOD. DESCRICAO COD. MAT DESENHO
Parafuso espacador tipo 1 — 350 mm 940.959
Parafuso espacador tipo 2 — 400 mm 940.960
Parafuso espacador tipo 3 — 450 mm 940.961

217 I arafuso espacador tipo 4 — 500 mm 940.962 MP-05-02
Parafuso espacador tipo 5 — 550 mm 940.963
Parafuso espacador tipo 6 — 600 mm 940.964

5.1.12. Tubo termocontrétil padronizado para rede de distribuicdo aérea urbana.

. X cODIGO DE
COD. | DESCRICAO MATERIAL
o Tubo termocontratil ou contratil a frio — 70 mm?2 337.611
- Tubo termocontratil ou contratil a frio — 120 mm?2 337.610
5.2. O sistema de distribuicdo € com neutro multi-aterrado e interligado a malha de terra

5.3.

5.4.

5.5.

5.6.

das subestacoes.
O vao basico é de 35 metros.
O condutor neutro € comum aos circuitos primario e secundario.

O cabo mensageiro da rede primaria compacta deve ser interligado ao cabo neutro
geral a cada 150 metros. Esses condutores, comuns, devem ser aterrados a cada 150
m e em todos os pontos de instalacdo de equipamentos.

Na elaboragcdo das relacbes de materiais foram previstas arruelas, a fim de evitar
contato direto da cabeca ou porca do parafuso com superficies de madeira.

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 Aes Eletropaulo

5.7. Preferencialmente, deverdo ser instalados em poste de concreto, equipamentos
como: chave de faca unipolar e tripolar, base fusivel, banco de capacitores, estacao
transformadora, religador, seccionalizador, regulador de tenséo, saidas de circuitos
ETD’s e entradas primarias.

5.8. As construgfes padronizadas foram disponibilizadas em capitulos sobre os assuntos,
conforme listado no indice geral.

5.9. Os desenhos das instalacGes apresentadas sao basicos, entretanto, eventualmente o
projeto poderd alterar ou completar detalhes para o atendimento de casos
particulares.

5.10. A rede secundaria deve ser construida, necessariamente, em cabos pré-reunidos,
conforme capitulo 05 do padrdo de construcdo de Rede de Distribuicdo Aérea Urbana
15kV - PD-4.001, e a rede de iluminacdo publica (quando houver) em condutores
isolados.

5.11. Executar as construcdes de engastamento e estaiamento de poste de acordo com 0s
capitulos 20 e 21 do padrdo de construcdo de Rede de Distribuicdo Aérea Urbana
15kV - PD 4.001 respectivamente.

6. CONCLUSAO

Espera-se que este documento padronize as novas construcdes e manutencdes de redes de
distribuicdo aérea e afastamentos minimos de acordo com a norma brasileira (ABNT).

Padréo Técnico de Construcdo — PD-4.009



(9 AEs Eletropaulo PD-4.009

INDICE CAPITULO 3 AFASTAMENTOS MINIMOS

3.1. Construcdes Padronizadas

CP-03-001 Afastamentos Minimos — Condutores a Edificacdes

CP-03-002 Afastamentos Padronizados — Poste de Concreto

CP-03-003 Afastamentos Padronizados — Circuito Duplo - Poste de Concreto

CP-03-004 Afastamentos Padronizados — Circuito Diferentes - Poste de Concreto — 14 metros
3.2. Para a rede de distribuicdo aérea compacta sao especificados os mesmos afastamentos

minimos entre condutores e edificacfes previstos para as redes de distribuicdo aérea em
cabos nus.

3.3. Distancia Minima das Partes Energizadas a Fase ou a Terra em Pontos Fixos

Tensao Suportavel Nominal Sob Distancia Minima (mm)
Impulso Atmosférico (kV) fase-fase fase-terra
95 140 130
125 190 170
150 230 200

3.4. Distancia entre Condutores de Circuitos Diferentes

Tensdo Nominal - E (V) Distancia Minima (mm)
Circuito
Superior 600 <E 600 < E £ 15000 | 15000 < E £ 35000

Circuito

Inferior

Comunicacao 600 1500 1800
600 £ E 600 800 1000
600 < E £ 15000 - 800 900

15000 < E £ 35000 -- -- 900




(9 AES Eletropaulo

PD-4.009

3.5. Distancias entre os Condutores e o Solo

Tensdo Nominal

Distancia Minima (mm)

E (V)
Circuitos de
Natureza do Comunicacéo e 600 £ E 600 < E £ 15000 < E £ 35000
Logradouro cabos aterrados 15000
Ruas e Avenidas 5000 5500 6000 6000
Entradas de Prédios e
Demais Locais de Uso 4000 4500 6000 6000
Restrito a Veiculos
Ruas e Vias Exclusivas 3000 3500 5500 5500

a Pedestre

Nota®: Ferrovias e rodovias, atender as exigéncias dos oOrgdos Publicos competentes e
consultar o capitulo 22, referente a Travessias do padréo de constru¢cdo PD-4.001.

Nota2z: Sobre afastamentos minimos de estrutura de Estacao Transformadora de Distribui¢ao,
consultar o capitulo 07 deste padréo.

Nota3: Sobre afastamentos minimos de estrutura de Rede Secundaria, consultar o capitulo 05,
referente a Rede Secundaria do padréo de construcdo PD-4.001.




Nota':

| 1 - Delimitagao de setores com linha tracejada (- — _).
| 2 - Nos setores A e B n&o poderao haver condutores de MT.
| 3 - No setor C nao podera haver condutores de BT.
: 4 - No setor D nao podera haver condutor algum.
I
1000 —
® |
% |
__________ .- _
(]
o
o
[}
o
o
e
o 1200
o
0
(a\]
o
o
le}
_________ ——
I
I
@ | 1000
I
I
I
- |
| .
| |
|
N N NN NN NN NN NN NI SOOI
R i

Nota?: outras situagdes que requerem afastamento minimo nao apresentadas neste desenho podem ser
consultadas no capitulo de afastamento do PD-4.001.

Tlaborado 12/01 | Descricao

(‘ AES Eletropaulo DIRETORIA DE 7z 03/05 AFASTAMENTOS MINIMOS
ENGENHARIA ez 11/15 Condutores a Edificagbes
Responsavel  aag / AJM / RAAP APTOVAT0 RSO 1. PIMENTEL | F1evisdo / Rede Compacta - 15 kV

- n E / I = -
Substitui Desenho scala 1:20 | Publicagao PD- 4.009 Desenho N° CP-03-001 Folha 44




o
o
N
8
~ CIRCUITO PRIMARIO
~~_CIRCUITO PRIMARIO DERIVACAQ
N~
[aV}
<
[a\}
NEUTRO GERAL
CIRCUITO SECUNDARIO
o
o
N
o f
Q
” |
° . ILUMINACAQO PUBLICA
o
o
R
o
~
[20] .
3 .
Ire) | FAIXA DE OCUPACAO DA REDE DE COMUNICAGAQ
o
(@)
3 |
Q
<> <>
: F
>N DO
SRIRRIRRRRA
3 |
: LARGURA D F
‘ Até 2500 mm 350 mm 150 mm
| D Acima 2500 mm 500 mm 200 mm
Afastamentos minimos em milimetros
DIRETORIA DE | 0898 [ 757
B El.ETRO Ul.o FeE20  03/08 AFASTAMENTOS PADRONIZADOS
=L ENGENHARIA  rrevszs—— POSTE DE CONCRETO
. — Rede Compacta - 15 kV
Responsavel Aprovado Revisdo
i AAS | AM / FBN FERNANDO AITA /
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicacao PD - 4.009 Desenho N° CP-03-002 Folha 4




(=]
&
CIRCUITO PRIMARIO - % ! . —~———CIRCUITO PRIMARIO
(’2 =
% /%9 CIRCUITO PRIMARIO
= HE 1=
N~
S
Neutro Geral
/ CIRCUITO SECUNDARIO
(]
: : /
(@
5
_ “e—luminacao Publica

o E:_J.f%
I~
[es]

2 ;

I = . . L

- 3 Faixa de ocupacéo da rede de comunicacao
S
o

z z
‘ F
‘ ¥
IO NN N
R I 2 BN
- LARGURA D F
§ Até 2500mm 350mm 150mm
D Acima 2500mm 500mm 200mm
Afastamentos Minimos em milimetros
Flaborado 08/98 Descricao
B El.ETRO Ul. o DIRETORIA DE FEVS35 10,05 AFASTAMENTOS PADRONIZADOS
=l LLETROPAULO ENGENHARIA [~ POSTE DE CONCRET-CIRCUITO DUPLO
Responsavel  aag / AUM / FBN ApmvadOFERNANDO ATA Revisao / Rede Compacta - 15kV
Substitui Desenho Escala Publicacao PD - 4.009 Desenho N° CP-03-003 Folha 11




NOTAS:

199

FAIXA DE OCUPAGAO DE EQUIPAMENTOS

- -I_ Cordoalha do Circuito de 34,5kV
= |
| B0 AR
o Fcy . 3
S— e e
S .
le]
. Cordoalha do Circuito de 15kV
g snlllan
§ — I ?{i}ritjlito de
|
|
|
3 |
[aV)
i NEUTRO GERAL
i CIRCUITO SECUNDARIO
|
8 _— e
N — o
IR
§ | / ILUMINACAO PUBLICA
— ]
- g
; |
. ]
§ | FAIXA DE OCUPACAO DA REDE DE COMUNICACAQ
- |
|
|
g | POSTE DE CONCRETO CIRCULAR
1o . DE 14 METROS
|
|
|
) Solo
N I &N
8
&

1) Importante: Para cada circuito instalado no poste deve ser considerada a devida numeragao de acordo com a ID-5.059

2) Para instalagdo de equipamentos, avaliar a necessidade de utilizagdo de postes acima de 14 metros;

3) Na instalagdo de equipamentos observar os desenhos construtivos especificos para cada padrao Rede.

Elaborado 10/09 Descricao
(9 AES Eletropaulo ENGENHARIA | 7% RSN
Revisao /
ENTRE CIRCUITOS DIFERENTES
Responsavel  pag Aprovado. o nGlo LBASsO | 8530 POSTE 14 METROS
Substitui Desenho Escala Desenho N° CP-03-004

| Publicagao PD - 4.009

| Foha 44




(9 AES Eletropaulo PD-4.009

INDICE CAPITULO 4 - ESTRUTURAS BASICAS REDE COMPACTA

4.1. Construcdes Padronizadas

CP-04-001 Estruturas Basicas Resumo

CP-04-002 Estrutura Basica - RC1 Reta

CP-04-003 Estrutura Basica - RC1 Alternativa com Brago Anti Balanco e Estribo
CP-04-004 Estrutura Basica - RC2 Angulos

CP-04-005 Estrutura Basica - RC3 Final de Linha

CP-04-006 Estrutura Basica - RC3 Final de Linha com a instalagéo de para-raios
CP-04-007 Estrutura Basica - Estrutura RC3 (Dupla)

CP-04-008 Estrutura Basica - Estrutura RC4

CP-04-009 Estrutura Basica - Estrutura RC5

CP-04-010 Estrutura Basica - Estrutura RC6

CP-04-011 Espacador Losangular RCEL

CP-04-012 Fly-Tap com Separador Vertical

4.2. Condic¢Oes Gerais

4.2.1. Todas as estruturas envolvendo a utilizacao de ferragem suportes de tipo “C” devem ser
aterradas com a utilizacao de cabo de cobre coberto, cddigo de material 323.411-1 e conector
terminal de compressao para cabos, se¢cdo 35mmz, codigo 357.823-0, para interligacdo ao
condutor neutro geral, conforme desenhos. CP-04-004 a CP-04-010.

4.2.2. Na estrutura final de linha tipo (RC3), quando ndo houver nenhuma prote¢éo a menos de
70 metros (2 vaos de postes) deve ser realizado a instalacéo de para-raios, conforme desenho
CP-04-006.

4.2.3. Deve ser observado a instalacdo de para-raios no poste anterior e posterior das
estruturas:

» travessias

» cruzamento de linhas de transmissao nos postes adjacentes.

4.2.4. Para garantir a uniformidade e estabilidade dos cabos cobertos e espacadores
losangulares nos vaos entre postes, deve ser instalado a cada dois postes (70 metros) a
estrutura alternativa tipo (RC1) com a utilizac&o de braco anti-balanco.

4.2.5. Os desenhos das instalacbes apresentadas séo basicos, entretanto, eventualmente o
projeto poderda alterar ou completar detalhes para o atendimento de casos particulares.




RCT CONDUTORI ANGULO RC4 X CONDUTOR[ANGULO
RETA Z0mm? PONTO MECANICO - RT 70mm?
__185mm? | 0°-6° —_185mme_| 0°-60°
300mm? 300mm?2
[®
P N
I
c |
I
I
I
|
I
I
I
I
I
F}CZ CONDUTOR] ANGULO RC5 ; CONDUTOR]ANGULO
ANGULOS 70mm2 DERIVAGAQ - 90° 70mm?
—{85mme_| 0°-60° _f85mme | 90°
300mm? 300mm?2
T | per—
A\
(@))-Q_—l
ob—
o~
|
RC3 Para condutores 70mm?, RC6 ; CONDUTOR| ANGULO
FINAL DE LINHA - FL 185mm2 e 300mm2 de aluminio. | DERIVACAO - 45° 70mm2
185mm2 | 0°-45°
300mm?
[
(3K [3K] |
=
o |

ETaborado 02/01 Descricao
DIRETORIA DE (s )
B ElETROI !QU[O ENGENHARIA 03/05 ESTRUTURAS BASICAS
Fevisdo / REDE COMPACTA 15kV
Responsavel AAS / AJM / FBN ApmvadoFERNANDO AITA Revisao /
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-001 Folha 4 14




1000 1000

‘ M20 | M20 S
/ ; :
M9 6 i
— F201
Q/
. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
D 42 Espacador de fases losangular pc 2 329-881-4 MP-19-01
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 110 |Braco suporte tipo "L " pc 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 4 943.478-5 MP-05-03
M 19 Anel elastomérico para espagadores de rede compacta pc 6 329.237-1 MP-19-03
M 20 Amarracao pré - formada para cabo 3/8" pc 2 329.234-7 MP-19-15
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 2.5.

ETaborado 02/01 Descricao
DIRETORIA DE = )
B ElETROEQUlO ENGENHARIA ievsao  0sjos ESTRUTURAS BASICAS - RC1
Fevisao / REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado EERNANDO AITA Revisao /
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicacao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-002 Folha 4 /4




F200

F16 o
N M19
[+]
052 M19 F201 D42
H{EE
!
M19 l
T~ps ! D51/F201
I
> o>
I
Cabo mensageiro
Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material
D 42 Espacgador de fases losangular pc 1 329-881-4 MP-19-01
D 51 Braco anti - balanco ( rede compacta ) o6 1 329-907-2 MP-19-16
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 110 |Brago suporte tipo "L " pc 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 3 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 7 943.478-5 MP-05-03
M 19 Anel elastomérico para espacadores de rede compacta pc 4 329.237-1 MP-19-03
0 52 Estribo para brago tipo "L" pc 1 329.882-2 MP-19-17
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
NOTAS:

1 - Para os materiais variéaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 2.5.

2 - A amarragao no estribo ao espagador losangular, deve ser com o anel elastomérico.

/S Elerropavlo

ETaborado

04/97

DIRETORIA DE (=

ENGENHARIA Revisao

Descricao

197 | ESTRUTURAS BASICAS - RC1

REDE COMPACTA 15 kV

07/98
- — M BRACO ANTI-BALAN
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadOFERNANDO AITA Revisao o3 /05 CcO QO QO
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-003 | Folha 4 P




F200

F16 = M21
MQ{ & ’:"":i%[/_ Cabo Mensageiro
_—M37 F300 22 / F 306
yd B
_/ 2 o= y
3 F62
b ‘u‘o
[] [ &p | 255 120L_
% 3 F16<
= ®-——F16 2 |
=1 B
4 ﬁ\(j T F306
/ | .8
5 Ver DETALHE
[e0] aa
——FP5 =
T~css
09
\ / NEUTRO GERAL
— el [
DETALHE
Aterramento no Suporte Tipo "C"
0R—_ 7 > F280
\
[
\ /
\ N
N s F279
Dimensodes em milimetros
ETaborado 06/95 Descricao
(‘ AES Eletropaulo DIRETORIA DE |7 53/05 ESTRUTURAS BASICAS
P ENGENHARIA s Estrutura RC2
_ S 1213 Rede Compacta - 15 kV
fresponsavel  \ s | AJM / RAAP P GERSON 1. PIMENTEL | 7520 06/15
Substitui Desenho Escala 1:20 | Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-004 Folha 1/2




Cod Descrigao Unidade | Quant. ch:g;gza(:e Desenho
C 58 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.411
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 62 Braco suporte tipo" C " pc 1 328.051 MP-19-05
F 85 Porca olhal pc 1 949.374 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 3 943.477 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 6 943.478 MP-05-03
F 279 |Aruela redonda para parafuso 3/8" pc 1 949.756
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro p¢ 3 328.509 MP-06-23
1 22 Isolador tipo pilar 15 kV - Polimérico pc 3 321.323 MP-06-17
M 21 Alga pré - formada para cabo ago 3/8" PG 2 329.096
M 37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
09 Conector tipo cunha pc 1 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 1 357.823 MP-50-05
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugao, item 7.1
Fraboraco 06/95 Descrigao
(‘ AES Eletropaulo DIRETORIA DE (= 53/05 ESTRUTURAS BASICAS
P ENGENHARIA o Estrutura RC2
_ 1213 Rede Compacta - 15 kV
fresponsavel  \ s | AJM / RAAP Aprovado - eson 1. PIMENTEL | 7€V53°  06/15
Substitui Desenho Escala S/E | Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-004 Folha 22




F85

O
o
Al
gl Fie
e
L J
S F201<
®
(@)
()]
(@)
Al
053 —= -

Detalhe do Aterramento

no Suporte Tipo "C"

F280

F300
M21
/ Cabo Mensageiro
F200 Feo F201 F83

Neutro Geral

FG3

118

Elaborado 08/95 Descrigao
E El.ETRO Ulo DIRETORIA DE 177z 03/05 ESTRUTURAS BASICAS
=L ENGENHARIA ez / Estrutura RC3 - Final de Linha
Responsavel  aag / AJM / FBN ABTOVTO L 00 ATTA. | FeV50 / Rede Compacta - 15 kV
Substius Desenho AR g |TUPIEAC0 pp_g009 | PN GP-04-005 Foha 4o




. . . Codigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Matgrial Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2,2 323.411-1
F 16 Cinta tipo B pc 6 Variavel MP-03-01
F 62 Brago suporte tipo" C " pc 1 328.051-0 MP-19-05
F 63 Suporte auxiliar pc 1 329.885-6 MP-19-06
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 4 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 6 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 7 943.478-5 MP-05-03
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pc 1 963.362-2 MP-08-05
118 Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 3 Variavel -
M 21 Alga pré - formada para cabo ago 3/8" pc 1 329.096-3
09 Conector tipo cunha pc 1 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 2.5.

ETaborado 08/95 Desciicao
E El.ETRO Ulo DIRETORIA DE s —g5.05 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA  rmevmae— Estrutura RC3 - Final de Linha
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao / Rede Compacta - 15 kV
Substitui Desenho Escala SE | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-005 Foha 1z




F16/F201

F62

F16/F201

Detalhe do Aterramento
no Suporte Tipo "C"

=

032 - ~ F280
e
\
! \
?\ | /

[l .
\ |
M21 \\ /
F63 AN ~ N Fers
T - E22
F85
F200
F83
. c21
M1
|-~—— 09/D47
Flaborado 05/01 Descricao A
S Eemopalo | 2RETORA DE o esiuiura- RG (Finl do Linha)
S LLETROPAULO ENGENHARIA o> Rede Compacta - 15 kv
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovadoFERNAN O ATA Revisao / com para-raios
SUbstitu Desenho Escala 120 Publicacao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-006 | Folha 4o




85,/F200

F300
S
N “ . Cabo mensageiro
P 122/M37

o 05 .7 z_ M1
: 7,2
g ..r A T— |1 = = = e A
S ; 85/F200
= Condutores Fase
o .‘-*. F83
— i@— []--L] [ it~ \-==\=\ HEC————
o
(0]
- ; q 85,/F200

I M1

?x*’ 09 / D47

V

0484
§ 53
Neutro Geral
Condutores Fase
M21
F85,/F260
Ml ———
t/aborado 08/95 Descrigao
(9 ks Eletropaulo DIRETORIA DE 7oz o3 05 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA  revizo 12/13 Estrutura RC3 (Dupla)
Responsavel  apS / AJM / RAAP APfOVadgerson | Pimen Rlevis(io 06/15 Rede Compacta - 15 kV
Substitui Desenho Escala S/E |Pub//cggao PD — 4.009 Desenho N° CP—04—007 | Folho 1/3




09,/D47,

122 /M37

M21

~C53

\048

Detalhe do Aterramento
no Suporte Tipo "C”

Elaborado 08 /9 5 Descrigdo

DIRETORIA DE Revis@o 03,05 ESTRUTURAS BASICAS

(@ AES Eletropaulo | EngenmariA o s Estrutura RC3 (Dupla)
Rede Compacta - 15 kV

Aprovado Revisdo
Cerson 1. _Pimentel 06/15

Responsavel  ApS / AM / RAAP
Lscala S/ |Pub//cc7§00 PD — 4.009| Pesenho N* cp_g4_007 | Folha 3 /3

Substitui Desenho




Cod Descricao Unidade | Quant. Cl\:dlgo. de Desenho
aterial

C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.411

D 47 Cobertura manta a frio pc 3 337.614

F 16 Cinta tipo B pc 10 Variavel MP-03-01
F 62 Braco suporte tipo " C " pc 2 328.051 MP-19-05
F 63 Suporte auxiliar pc 2 329.885 MP-19-06
F 83 Manilha - sapatilha pS 6 329.866 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 8 949.374 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pS 8 943.477 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 16 943.478 MP-05-03
F 279 |Arruela redonda para parafuso 3/8" pS 2 949.756

F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" PG 2 943.206 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pS 2 963.362 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 2 328.509 MP-06-23
118 Isolador tipo bastéao suspenséo 15kV pS 6 321.291 MP-06-18
1 22 Isolador tipo pilar 15 kV - Polimérico pc 2 321.323 MP-06-17

M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 6 Variavel -

M 21 Alca pré - formada para cabo aco 3/8" pc 2 329.096

M 37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3

(OF°] Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32

0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 pc 2 357.823 MP-50-05

048 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 2 329.540 MP-07-08

057 Conector cunha tipo CN7 pc 2 329.396 MP-07-32
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01

NOTA:

Para os materiais varidveis, deve ser verificado o capitulo de apresentagao, item 2.5.

Elaborado 08/95 Descrigao
(9 AEs Eletropaulo DIRETORIA DE ez 53,5 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA  (reiss6 12/13 Estrutura RC3 (Dupla)
Respof?siﬁve/ AAS / AM / RAAP Aprovadgerson | pimen gevisé“o 06/15 R?de Compacta - 15 kV
Substitui Desenho Escala S/E |Pub//cag:60 PD — 4.009 Desenho N CP—04—007 | Folha 3/3




Cabo Mensageiro

H16 /F201

122 / M37
[

Neutro Geral

Cabo Mensageiro

M 21
F 85
F 300~_¢J
F 201

F 300

F 85
M 21

Cabo Mensageiro

DIRETORIA DE E/aborag6@8/95 Descrigao
RevisGo 03/05
€ ‘AES Eletropaulo ENGENHARIA |rormpe— //1 :

LReV/'sc’io 06/15

ESTRUTURAS BASICAS
Estrutura RC4
Rede Compacta - 15 kV

Responsavel  ApnS / AIM / RAAP |PT°Y99%ERSON 1. PIMENTE

Substitui Desenho Escala s/E |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenhio N° op— 04— 008 | — 7




c53— |

F16/F201 <

~
AN ~ -
Neoss D -
C53 N - -
AN
~
\\ AN ~
048 N ~
~
N PNy
AN 032~ ~
N / F280
AN |
UL ;
\ ﬁ\z
\ -~ F279
Detalhe A
F16 5
D44 44
A m_,'f,_lﬁf £
09/ D47 ]-Jl;;l-[
Instalar capa protetora em 02
regides densamente arborizadas - ﬁ 122 09/D47
=
b= —
02
\/o
Elaboragao 1913 Descrigao )
€9 AES Eletropaulo DIRETORIA DE s o ESTRUTURAS BASICAS
P ENGENHARIA (o Estrutura - RCET
- __ Rede Compacta 15KV
Responsavel LERM/ RAAP Aprovado GERSON | PIMENTEL | Fevisdo
Substitui Desenho Escala | Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-04.013 o 72




CcODIGO DESCRIGAO UNIDADE | QUANTIDADE | COD. MATERIAL | DESENHO
C53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm?2 pe 02 323411 | 0 e
D44 Calha protetora para cabo de ago p¢ 02 329241 | -
D47 Cobertura tipo manta a frio o]} 03 337614 | e
F16 Cinta tipo B pc 08 Variavel MP-08-01
F62 Brago suporte tipo " C " p¢ 01 328.051 MP-19-05
F110 Braco suporte tipo "L " pc 01 328.050 MP-19-04
F200 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm PG 02 943.477 MP-05-03
F201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 10 943.478 MP-05-03
F279 Aruela redonada para parafuso 3/8" p¢ 01 949.756 | @ -
F280 Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" [ol¢] 01 943.206 MP-05-01
F306 Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro PG 03 328.509 MP-06-23
|22 Isolador tipo pilar 15 KV polimérico 03 321.323 MP-06-17
M37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
02 Estribo pe 03 Variavel MP-07-02
09 Conector tipo cunha [olo} 03 Variavel MP-07-32
032 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm?2 p¢ 01 357.823 MP-50-05
048 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII [ol¢] 01 329.540 MP-07-08
Elaboragdo 19113 | Descrigao ]
("‘ AES Eletropal,llo DIRETORIA DE Revisao  og/15 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA s Estrutura - RCET
Responsdvel | ERM | RAAP APrOVado” e rsoN I, PIMENTEL | F6v/530 Rede Compacta 5KV
Substitui Desenho Escala SE | Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-013 Foha 5 /2




F 201
F 85/F200

M 21
[

F 300

/M37

Neutro Geral

Detalhe do Aterramento
no Suporte Tipo "C”

DIRETORIA DE E/aborag6@8/95 Descrigao
RevisGo 03/05
€ ‘AES Eletropaulo ENGENHARIA |rormpe— //1 :

Responsavel  apS / AUM / RAAP %BERSON 1. PIMENTE}*€¥/530  06/15
Substitui Desenho Escala S/E |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N* CP—04—008 | Folha 2/3

ESTRUTURAS BASICAS
Estrutura RC4
Rede Compacta - 15 kV

Aprovad




Cédigo de
Material
323.411
337.614
Variavel MP-03-01
328.051 MP-19-05
329.866 MP-07-11
949.374 MP-05-04
943.477 MP-05-03
943.478 MP-05-03
949.756
943.206 MP-05-01
963.362 MP-08-05
328.509 MP-06-23
321.291 MP-06-18
321.323 MP-06-17
Variavel -
329.096

Descricao Unidade Desenho

Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m
Cobertura manta a frio pc
Cinta tipo B pc
Brago suporte tipo " C " pc
Manilha - sapatilha pc
Porca olhal pc
Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc
Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc
Aruela redonada para parafuso 3/8" pc
Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" p¢
Sapatilha de ago pc
Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro p¢
Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc
Isolador tipo pilar 15 kV - Polimérico pc
Alca Preformada de distribuicdo pc
Alca pré - formada para cabo aco 3/8" pc
Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
Conector tipo cunha pc Variavel MP-07-32
Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm?2 pc 357.823 MP-50-05
Poste de concreto - 12 metros pc Variavel MP-01-01

N

N[O [W (O |W [N ||~ |00 || O |Ww

NOTA:

Orgar Separadamente:

3 Coberturas manta a frio ( se necessdrio) Cédigo material 337.614
6 Algca pré formada de acordo com a seg¢o do condutor

1 Conector cunha de acordo como a segdo do neutro geral

E/aborag6@8/95 Descrigao

DIRETORIA DE [zzvs3s

ESTRUTURAS BASICAS
(‘AES Eletropaulo ENGENHARIA

Estrutura RC4
Rede Compacta - 15 kV

03,/05
RevisGo 12/13

Responsavel  ApnS / AIM / RAAP |PT°Y99%%crsoN 1. PIMENTETEYSE0  06/15
Substitui Desenho Escala S/E |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N* CP—04—008 | Folha 3/3




450

J19Q_

1887

Neutro Geral

O9/D47\.\

09\

fotttien

F63

s

% ]
|
F201
O9/D47—/ _ﬁ"‘ Htbe= /
09/D47
ETlaborado 08/95 Descrigao
(" AES Eletropaulo DIRETORIA DE | 7ermas oz o ESTRUTURAS BASICAS
P ENGENHARIA oo Estrutura RC5 - Derivagao 90°
Responsavel AAS /AJM / RAAP APTOVado: GepsoN 1. PIMENTEL | F6V/S30 / Rede Compacta - 15 kV

Substitui Desenho

Escala Publicagao
1:18

PD - 4.009 Desenho N° CP-04-009 Foha 173




T

A
b 4
09/D47 Y = {
mlt o [
09 [~———— P5
\ Neutro Geral
Detalhe do Aterramento
no Suporte Tipo "C"
032 —~ -~ ~~. _— F280
\
L—:ﬂ—‘
! 1
\\\ Tﬁf /I
\ /
AN S N—F279
Elaborado 08/95 Descrigao
€ ‘ AES Eletropaulo DIRETORIA DE 7305 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA [m50 06/15 Estrutura - RC5
Fesponsavel AAS / AJM / RAAP AProvado: oeeson 1. PIMENTEL | F76Visa0 / Rede Compacta - 15 kV

Substitui Desenho

Desenho N°

Escala 1:20 | Publicagao CP-04-009

PD - 4.009 Folha /3




Céd Descricéo Unidade | Quant. Cladlgq de Desenho
aterial

C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.4111

D 47 Cobertura manta a frio pc 3 337.614

F 16 Cinta tipo B pc 8 Variavel MP-03-01
F 62 Brago suporte tipo" C " pc 1 328.051-0 MP-19-05
F 63 Suporte auxiliar PG 1 329.885-6 MP-19-06
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 4 949.374-7 MP-05-04
F 110 |Brago suporte tipo"L" [o]o] 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 7 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 9 943.478-5 MP-05-03
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756-3

F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de aco pc 1 963.362-2 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
| 18 Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 3 Variavel -

M 21 Alga pré - formada para cabo ago 3/8" pc 1 329.096-3

M 37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3

09 Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32

0 32 Conector terminal de compresséao p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05

P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 2.5.

Elaborado 08/95 Descrigao
(‘AES Eletropaulo DIRETORIA DE 7505 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA  [revsze 06/15 Estrutura - RC5
Responsavel AAS / AJM / RAAP AProvado oo PIMENTEL | Fevisao / Rede Compacta - 15 kV
Substitui Desenho Escala | Publicacao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-009 Foha  ga




F300

I
o . F200
S J |
C\I .
CY) .
Kl Fis !
} F110
i Eoy e
3 | \ 117/ F306
< .
|
|
o | F200 F62
| Fi16 - -
i
|
~|  Feot ™ css
@
©
|
' > P5
— @ 00
F300
M21 h
/i -— 09/D47
| +—09
ETaborado 08/95 Descricao
DIRETORIA DE [#z ESTRUTURAS BASICAS
(9 AES Eletropaulo 03/05 o 45°
ENGENHARIA |mis 0515 Estrutura RC6 - Derivagéo 45
- __ Rede Compacta - 15 kV
Responsavel AAS / AJM / RAAP APOVATO. e nsON 1. PIMENTEL | /76530 /
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-010 Folha 43




F300

M21 \ _LIE

o3
09/D47
o) ol

[__\

|v|1—\

F83

M1—\

@]
118 Fas

v

P5

Neutro Geral

Detalhe do Aterramento
no Suporte Tipo "C"

—— -~

lm—— 01
- 1
\\ ﬁ /I
\\ /
o e F279
ETaborado 08/95 Descricao
(" AES Eletropaulo DIRETORIA DE r7emz— ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA [ms YR Estrutura RC6 - Derivagéo 45°
. —_ Rede Compacta - 15 kV
Responsavel AAS / AJM / RAAP APTOVAdO eesoN I, PIMENTEL | F76VSa0
Substitui Desenho Escala 118 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-010 Foha /3




Caod Descrigao Unidade | Quant. Codlgq de Desenho
Material

C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2,2 323.411-1

D 47 Cobertura manta a frio pc 3 337.614

F 16 Cinta tipo B pc 8 Variavel MP-03-01
F 62 Brago suporte tipo" C" PG 1 328.051-0 MP-19-05
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 3 949.374-7 MP-05-04
F 110 |Brago suporte tipo"L" PG 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 7 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 8 943.478-5 MP-05-03
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756-3

F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pc 1 963.362-2 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastdo suspenséo 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18

M 1 Alca Preformada de distribuicao pc 3 Variavel -

M 21 Alga pré - formada para cabo ago 3/8" PG 1 329.096-3

M 37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3

09 Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32

0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05
P5 Poste de concreto - 12 metros PG 1 Variavel MP-01-01

NOTA:

Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introducéo, item 2.5.

ETaborado 08/95 Descrigao
(‘ AES Eletropaulo DIRETORIA DE 7m0 ESTRUTURAS BASICAS
ENGENHARIA == 0oAE Estrutura RC6 - Derivagao 45°
- __ Rede Compacta - 15 kV
Responsavel AAS / AJM / RAAP APTOVAdO. e nsoN 1. PIMENTEL | 77520 /
Substitul Desenho oAt g [P0 pp 4009 | PESMMONT T Gpoa-010 Foha g3




13000

7000

a a
10000, _10000_.

7000

R

o L

I‘:::I:::F:gf _Ll_ﬁzﬁ_'l_‘

- :

L_|_Jr===mmekth s Ll e

F:T‘EL:- . | i

l, ! ‘ AR ARRE H | lu‘:

e

! |

ol

Lo

I | !

o

1

ol

o

P

k_,qi:j
. - . Codigo de

Cod Descrigao Unidade | Quant. Material Desenho
D 42 Espagador de fases losangular pc 1 329-881-4 MP-19-01
M 19 Anel elastomérico para espagadores de rede compacta pc 3 329.237-1 MP-19-03
M 20 Amarragdo pré - formada para cabo 3/8" pc 1 329.234-7 MP-19-15
NOTAS:

1 - Ao longo do vao, além dos espacadores previstos nas estruturas, devem ser instalados novos espagadores
com intervalos de 7 a 10 metros.
2 - Nas estruturas de final de linha e de transicao, o Ultimo espacador deve guardar uma distancia aproximada
de 13 metros do encabecamento do cabo.
3 - Relacao de material por espagador.

TTaborado 06/95 Descricao
E El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE #3505 ESPACADOR LOSANGULAR
b LIETROPAULO ENGENHARIA RCEL
R -15kV
Responsavel  aas / AJM/ FBN Aprovado FERNANDO AITA Rovisao ; ede Compacta - 15
Substitui Desenho Escala Desenho N°© CP.04-011 o y

| Publicagao

PD - 4.009




~
~
~
Mensageiro >~

&
e

=26 SN

, ~
Ver detalhes e notas ~
M19
Mensageiro - — ~—
/ fl ~ ~
~ ~
! ' ~ ~
| 7 ~ |
: ~
; ~ |l
Fases A N
7 I
— ] ~
— | | ~
— ~ ~
| o
|
NOTAS:

1- Alternar as posicOes das ligacdes no ponto de cruzamento.

2- As distancia dos postes até as esquinas devem ser de 8.000 mm no minimo e 16.000 mm no méaximo,
conforme cota acima, para uma rua de 5.000 mm de largura.

3- Medidas em Milimetros.

Elaborado 01/96 Descrigao
DIRETORIA DE |z

B EI.ETRO Ul.o 04/96 | "FLY-TAP" COM SEPARADOR VERTICAL
# ENGENHARIA e 505 REDE COMPACTA - 15 kV

Aprovado

Revisao /

Fesponsavel apg [ AUM / FBN FERNANDO AITA

Substitul Desenho Escala S/E | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-012 Folha {3




CABO MENSAGEIRO

ol —
i)
M20 -— 09
o
i)
09 —
-1 N 30 150 1~ ~
/
— ) | VA \
/ Y \
— \ N {
Cabo de aluminio nu Ver detalhe 09 \Ver detalhe
il
CABO FASE /09
Capa Protetora
f———09
09
M20
- DETALHE

NOTAS:

1 - No caso de cruzamento de cabos mensageiros de didmetros diferentes o de menor bitola deve cruzar

por cima do, de maior bitola.

2 - No caso de cruzamento de cabos de bitolas diferentes observar:
2.1 - O cabo de ligacéo deve ser o0 de maior bitola.
2.2 - O cabo de menor bitola deve cruzar por cima da, de maior bitola.

3 - Dimensbes: em milimetros.

Elaborado 04 /96 Descf/§a’o
B El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE 7z s | "FLY-TAP" COM SEPARADOR VERTICAL
= LLETROPAULO ENGENHARIA |75 REDE COMPACTA - 15 kV
- 7 _ / (Detalhes e Notas)
Responsdvel— aaS | AJM / FBN O RNANDO ATA | TS
Substitui Desenho Escala Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-012 | Folha 2/3




. o . Céodigo de
Cod Descricdo Unidade | Quant. Material Desenho
D 43 Separador vertical pc 4 328.052-8 MP-19-02
D 47 Cobertura para conector tipo cunha PG 6 329.619-7 MP-07-23
M 20 Amarragao pré - formada para cabo 3/8" pc 6 329.234-7 MP-19-15
09 Conector tipo cunha pc 8 Variavel MP-07-32
NOTA:
Para os materiais variaveis, deve ser verificado o capitulo de introdugéo, item 7.1.
Flaborado 04/96 Descricao
DIRETORIA DE [+ . .
ETROI !QU o ENGENHARIA 12/05 FLY-TAP" COM SEPARADOR VERTICAL
Fevisao / REDE COMPACTA - 15 kV
Responsavel AAS / AJM/ FBN ApmvadOFERNANDO ATTA Revisao / (Detalhes e Notas)
Substitui Desenho Escala S/E | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-04-012 | Folha g




(9 AES Eletropaulo

INDICE CAPITULO 5 — Transicdo RCT

5.1. Construcao Padronizada

CP-05-001 - Estrutura de Transi¢cdo RCT — Construcéo Meio Beco (1x2)
CP-05-002 - Estrutura de Transi¢cao RCT — Construg&o Beco (0x3)

5.2. Condicbes Gerais

5.2.1. Todas estruturas de transicdo (RCT), devem estar protegidas por para-raios, instalados
no lado da estrutura convencional (aberta), conforme desenho CP-05-001.

5.2.2. O espacador losangular deve ser instalado no vao entre postes numa distancia minima
de 13 (treze) metros da estrutura de transicao.




Nota:

100 500 450 850 100
50 F300 50 o 50
\
250
Q F85 F200 -
< 122
= A
s = F202/F84 = =
Al
— o 00/0 o 000 o dp
v N\ N\ hie
048
o AN
B AN
AN
350 F1 . 300
\ N
\ N
F16 \ AN
— _DETALHE

Na transicao, quando nao existirem as
trés fases no lado carga, o para raios
da fase nao existente no lado carga
devera ser instalado no lado fonte. Os
demais sempre deverao ser instalados

no lado carga.

S

2375

048 A
P5 ——= B'/ — F279
D18 ——— =
09
ca1
(1,20 m por fase)
[
LADO CARGA
09
] N
M1
/;22 118
'y 'y
|g=__=_ H Q Q O _ ___0Q || FQ
=i F217/F84 ————
N o
) ] [) [) M5
F85/F200 \
M21
F231/F84
F300
— -
09
LADO FONTE

G Elaboragdo (g /g5 Descnigao
AES Eletropaulo ENGENHARIA  [Fevsao 000

Umna Empresa AES Brasil E SERVIQOS Revisao 08/05
Fesponsavel ppg | AJM | RAAP APTOVEA0 GepsoN I PIMENTEL | 78V540  12/13

ESTRUTURA DE TRANSICAO RCT
Rede Compacta 15 kV/ Normal

Substitui Desenho

Escala

| Publicagcao

PD - 4.009 Desenho N°

CP-05-001

| Foha 43




M5
E22 E16 \ M21
Cc21 09 \ \ /
\ !
F83
LADO
CARGA \
a9, c2, 4B N8 N\ig M21
Esa) X[ || \mie
AN
AN
AN
\ AN
AN
—P5 \ N
\ AN
N - S
Ilk “
o \ T LL:& i
D3—= \ \ /
AN
\ | /
G Elaboragdo (g g5 | Descrigao
AES Eletropaulo EN&(;;:;'\:SS': PRSI0 05/05 | ESTRUTURA DE TRANSIGAO RCT
Unma Empresa AES Brasl Fevisao— ogjos5 Rede Compacta 15 kV/ Normal
Responsavel  Apng / AJM / RAAP APTOVado. oeeson 1. PIMENTEL | F8VS30  12/13
Substitui Desenho Escala Desenho N° CP-05-001 | Foha og

| Publicagcao

PD - 4.009




Cddigo de
Material
323.317
324.212

Descricéo Unidade Desenho

Cabo de Cu flexivel 6 mm2 (0,5 m por fase) m
Fio de Cu - 16mm? (1,2 m por fase) m
Ligacdo a terra rede compacta Cj
Para - raios - classe 12 kV pg
Mé&o francesa tipo 1 pc
Cinta tipo B pc
Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc
Manilha - sapatilha pc
Arruela quadrada pc
Porca olhal pc
Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc
Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc
Parafuso espacador T3 ou T4 pc
Aruela redonada para parafuso 3/8" pc
Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc
Sapatilha de ago pc
Pino curto de isolador - 15 KV - cruzeta ferro pc
Isolador tipo bastédo suspensdo 15kV pc
Isolador tipo pilar 15 kV - Polimérico pc
Alca Preformada de distribuigdo pc
Laco de topo pré - formada pc
Alca pré - formada para cabo ago 3/8" pc
Conector tipo cunha pc
Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm?2 pc
Conector cunha tipo CN7 pc
Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc
Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc
Poste de concreto - 12 metros pC
Cruzeta de aco - 2,00 metros pC

=
[

w
o

312.127 MP-11-17
328.137 MP-04-03
Variavel MP-03-01
312-261 MP-11-05
329.866 MP-07-11
949.740 MP-05-05
949.374 MP-05-04
943.477 MP-05-03
943.478 MP-05-03
Variavel MP-05-02
949.756 -

943.206 MP-05-01
963.362 MP-08-05
328.509 MP-06-23
321.291 MP-06-18
321.323 MP-06-17
Variavel
Variavel
329.096
Variavel MP-07-32
357.823 MP-50-05
329.396 MP-07-32
329.533 MP-07-08
329.540 MP-07-08
Variavel MP-01-01
328.321 MP-02-11

NR(PwkRrNo kR owlo|wkIdNMw|o|w(~N[Plo|lwlo|d w|k

NOTA:

Para os materiais varidveis, deve ser verificado item 7.1.

E/aboragé’cog/95 Descrigao

@AES Eletropaulo ENgEElgl\ﬂég? Revis®  05/05 ESTRUTURA DE TRANSIGAO RCT
Uma Empresa AES Brasi Revisdo 08 /05|  Rede Compacta 15 kV/ Normal

Responsavel  ApnS / AIM / RAAP |PT°Y9%%crsoN 1. PIMENTEREYSE0  12/13
Substitui Desenho Escala S/E |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N* CP—05—001 | Folha 3/3




LADO CARGA

o r=5
B

o

= -
F217 /F84—=—
<. 3

V0o
Z

F201/F84 4
F85/F20 f Na transi¢cdo, quando ndo

existirem as trés fases no
lado carga, o para raios da
F30 L fase ndo existente no lado
}Ul W carga deverd ser instalado no

lado fonte. Os demais sempre
deverdo ser instalados no lado
carga.

Nota:

LADO FONTE

E/aborag&@8/95 Descrigao

@AES Eletrcpaulc ENGENHARIA  [Revisdo g /05l ESTRUTURA DE TRANSICAO RCT(0x3)
Uma Empresa AES Brasil E SERVIGOS Revisdo 12,/07 Rede Compacta 15 kV/ Normal

Responsavel  apS / RAAP AProvadeepson 1. PIMENTELREYSO  12/13
Substitui Desenho Escala S/E |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N* CP—=05—002 | Folha 1/3




E/aborag&@8/95 Descrigao

@AES Eletrcpaule ENGENHARIA  [Revisdo g /05l ESTRUTURA DE TRANSICAO RCT(0x3)

Uma Empresa AES Brasil E SERVICOS Revisdo 12 /07 Rede Compacta 15 kV/ Normal

Responsavel  apS / RAAP AProvadeepson 1. PIMENTELREYSO  12/13
Escala S/E |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N*  ~p_05-002 | Folha 2/3

Substitui Desenho




Descricéo

Unidade

Cdédigo de

Material Desenho

Cabo de Cu flexivel 6 mm2 (0,5 m por fase)

m

323.317

=
[

Fio de Cu - 16mm? (1,2 m por fase)

m

W
o

324.212

Ligacdo a terra rede compacta

Cj

Para - raios - classe 12 kV

p¢

312.127 MP-11-17

Mé&o francesa tipo 2-1534 mm

p¢

328.138 MP-04-03

Cinta tipo B

p¢

Variavel MP-03-01

Suporte p/ fixacdo para-raios/chaves fusivel cruzeta

p¢

312-261 MP-11-05

Manilha - sapatilha

p¢

329.866 MP-07-11

Arruela quadrada

p¢

949.740 MP-05-05

Porca olhal

p¢

949.374 MP-05-04

Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm

p¢

943.477 MP-05-03

Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm

p¢

943.478 MP-05-03

Parafuso espacador T3 ou T4

p¢

Variavel MP-05-02

Aruela redonada para parafuso 3/8"

p¢

949.756

Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8"

p¢

943.206 MP-05-01

Sapatilha de aco

p¢

963.362 MP-08-05

Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro

p¢

328.509 MP-06-23

Isolador tipo bastéo suspensdo 15kV

p¢

321.291 MP-06-18

Isolador tipo pilar 15 kV - Polimérico

p¢

321.323 MP-06-17

Alca Preformada de distribuicéo

p¢

Variavel

Laco de topo pré - formada

p¢

Variavel

Alca pré - formada para cabo aco 3/8"

p¢

329.096

Conector tipo cunha

p¢

Variavel MP-07-32

Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm?2

p¢

357.823 MP-50-05

Conector cunha tipo CN7

p¢

329.396 MP-07-32

Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il

pc

329.533 MP-07-08

Conector cunha ( pequeno) - tipo VII

pc

329.540 MP-07-08

Poste de concreto - 12 metros

p¢

Variavel MP-01-01

Cruzeta de aco - 2,00 metros

p¢

NP (PlwkR(NolRlwo|wo|w/kdNw|(o|w|~N[Plo|lwlo|h|jw|k

328.321 MP-02-11

NOTA:

Para os materiais varidveis, deve ser

verificado item 7.1.

Caracteristicas técnicas.

Elaboragdqyg /95

ENGENHARIA

€9 Aes Eletropaulo

RevisGo 08/05

E SERVICOS

Uma Empresa AES Brasil

RevisGo

12,/07

Responséavel Aprovad.

AAS / RAAP %ERSON I. PIMENTE]

I_Rew’sc’io 12/1 3

Descrigao

ESTRUTURA DE TRANSICAO RCT(0x3)
Rede Compacta 15 kV/ Normal

Escala

Substitui Desenho S /E

| Publicaga

° PD — 4.009

Desenho N*

CP—05-002 | Fohe 3/3




(9 AEs Eletropaulo PD-4.009

INDICE CAPITULO 06 — CHAVE FACA (UNIPOLAR)

6. CHAVE FACA (UNIPOLAR)

6.1. Construcdes Padronizadas

CP-06-001 — Chave Faca - Montagem Vertical — Estrutura tipo Meio Beco (1x2)

CP-06-002 — Chave Faca - Montagem Vertical — Estrutura tipo Beco (0x3)

6.2. Condicdes Gerais

6.2.1. Para a ligacdo (jumper) da chave-faca a rede primaria deve ser utilizado cabo de
aluminio com a mesma bitola da rede priméria, utilizando conectores tipo terminal Spade)
previstos no MP-07 do PD-8.001.

6.2.2. Utilizar cruzeta dupla de aco no nivel primario e instalacdo das chaves, conforme
desenhos CP-06-001 e 002.

6.2.3. Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducéo, item 6.1.




150 450 400 850 150
| F201
S F201 %Fm
N
800 F231
o
&
|o(<' — o o0%o iﬂﬂ(@) o> o 4o o :;((ﬂl))o|__ﬂ16
F75
o Fio[[——
B
\ 4 F200 \ 4
A ] F75 H H A
2
o pe= = opo o Do oeo0 & D ¢ ’@——FHG
T
/] X~ —— 6
F201 N Fost
042 AN
AN
—— (53
o \ N
O
& | 042 \ AN
\ AN
032 —
\ / d >—F280
____/_ DETALHE
I }-55— F87 N >\
— F279
<=
CORTE AA
=L 7 L
/—F2o1
g -
° o ___ O °o o o _o _/ B
F217 ——=] F201—=3 F75 F306
N e R
%_: o‘; o o o o ] ©
T 1 AN
o
TaDOIG00 08/95 Descricao
DIRETORIA DE =
ASElewoplo | TReEnARiA o CHAVE FACA (1X2
, resao Rede Compacta 15 kV
HResponsave/ AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao /
Substitii Deseno scala 120 |P4/17//cagéo PD 4.009 Desenhio MNP CP-06-001 | Folha 13




M21—\ F%_J_

/09

v

F217/F84

053

Ver Detalhe A

053

F85

F87

F300
F83
»
118
CABQ DE ALUMINIO COBERTO
REDE PRIMARIA
0\
{\
-~ M1
N
N
AN
AN
N
N
. DETALHE A
— 1 \\
g6 \

F84

/ D |

D3
/
_ L —
DIRETORIA DE |21
—
AS ElETROp:_AUlO EN 1008 CHAVE FACA (1X2)
G E N HARIA Revisgo /
: S _ Rede Compacta 15 kV

fesponsével AAS / AJM / FBN - FERNANDO AITA | 727530 |
Substini Desernpo scala 120 |Pub//ca§ao PD 4.009 Desentio NP CP-06-001 | Folha 203




. . . Cédigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Matgrial Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.4111
E 6 Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
F1 Mao francesa tipo 1 -993mm pc 2 328.137-0 MP-04-03
F5 Mao francesa plana tipo 2 pc 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 1 Variavel MP-03-03
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 4 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 16 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pPS 6 949.374-7 MP-05-04
F 86 Calco para chave de faca pc 3 3194719 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 11 943.478-5 MP-05-03
F 217 | Parafuso espagador T3 ou T4 pc 5 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.7814 MP-05-10
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pc 2 963.362-2 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastao suspensédo 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuicdo pc 6 Variavel -
M 21 Alga pré - formada para cabo ago 3/8" pc 2 329.096-3
09 Conector tipo cunha pc 1 Variavel MP-07-32
0 10 Conector tipo cunha pequeno pc 6 Variavel MP-07-08
0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
0O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 329.532-9 MP-07-08
O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11
NOTA:

Para os materiais variaveis, devera ser verificado o capitulo de introducéo, item 7.1.

TaDOIE00 08/95 Descricao
ASElewoplo | TReEnARA T o
ENGENHARIA =z / CHA(\:/E FACA (1X2)
. — Rede Compacta 15 kV
Responsave/ AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao / P
Substitii Deseno scala SJE |Pz/17//cagao PD 4.009 Desento M° CP-06-001 | Folha 3/3




100

150 550 600 600
F201 I |
_\ | F201
9 ,/ F16
[eV)
,,/ F231
o 1250
S N '
1 |DO\O(: [ s DO((”))) o o0 /= C(('))JD o (:O((*ZIA‘]G
i
F75/
F2
8
@ | F200
v/
A
i F75
o
&
3 |oo’oiﬂ%\ooc B oS 0 & o
VNG
F201 \
042\ AN
C\ \
———— (53
o \ N
S = 042 \ AN
\ AN
032 - \\
\ / /—F280
\ ~ )
DETALHE
| I J——F87 ><
— F279
=\
— CORTE AA
Lw 117 == =
F201
£ ) % ) ) ) )
F201 >F75 = Fo17 _—IZ F306—/|;
U U Ul
F201
#
Z7RD0Iaco 08/95 Descricao
ASEleropulo | TReEnARA [T o CHAVE FACA (0x3)
/ eI 1 Rede Compacta 15 kV
rresoonsave! AAS / AJM / FBN AT EERNANDO AITA | 7550
Substitui Desento £scala 1:20 |Pz/b//'caga'0 PD 4.009 Desenho N° CP-06-002 | Folha 13




/09

M2t \ Fe F300
F217/F84 F83
‘ Lt
F85 18
CABO DE ALUMINIO COBERTO
REDE PRIMARIA
053 B h AL
/N
\ NG M1
Ver Detalhe A / ~
3\ ™~
N
053 \ AN N
Tn ~
\f ~
. DETALHE A
| =
\ 86 \
| \ F84
/| 1 5 %ﬁﬂ / :ID { _,,,|
F87 F201 / _\r
| \ | j \
| \ F231 /
\
- N
D3 042 /
a I =
EIT9) 08/95 Descrigao
DIRETORIA DE (==
B EI.ETROMU[O ENGENHARIA ;WMU 10//06 . CdHA(\:/E FACA (?X?)B(V
Fesponsarel S | A FEN G — ATA Revzo ) ede Compacta 15
Substitu Deseno scaa 1:20 |Pub//cagaa PD 4.009 Desentio N CP-06-002 | Folha 203




Codigo de

Cod Descrigao Unidade | Quant. . Desenho
Material
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.411-1
E6 Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
F1 Mao francesa tipo 1 - 993mm pc 2 328.137-0 MP-04-03
F 6 Mao francesa plana tipo 3 pc 2 328.135-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 1 Variavel MP-03-03
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 4 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 Arruela quadrada pc 16 949.740-8 MP-05-05
F 85 Porca olhal pc 6 949.374-7 MP-05-04
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 11 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabecga abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 5 Variavel MP-05-02
F 231 Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 4 943.7814 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabega quadrada - 150 mm pc 2 943,788-0 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 963.362-2 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alca Preformada de distribuicdo pc 6 Variavel -
M 21 Alga pré - formada para cabo aco 3/8" pc 2 329.096-3
09 Conector tipo cunha pc 1 Variavel MP-07-32
0 10 Conector tipo cunha pequeno pc 6 Variavel MP-07-08
O 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
0O 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 329.532-9 MP-07-08
O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11
NOTA:

Para os materiais variaveis, deverd ser verificado o capitulo de introducéo, item 7.1.

TRDOIG00 08/95 Descrgao
DIRETORIA DE (==
/S Elerropavlo o CHAVE FACA (03)
ENGENHARIA [z
i — _ / Rede Compacta 15 kV
responsve! AAS / AJM / FBN ” FERNANDO AITA | 727530 |
Suostiy Desentio I g | PR o 4 00 peserno N o 06-002 | 77 39




(9 AEs Eletropaulo PD-4.009

INDICE CAPITULO 7 - ESTACAO TRANSFORMADORA DE DISTRIBUICAO

7.1. Construcao Padronizada

CP-07-001 Afastamentos Padronizados — Estacéo Transformadora

CP-07-002 Estacdo Transformadora - Trifasica - Normal

CP-07-003 Estacdo Transformadora - Monofésica - Luz

CP-07-004 Estacdo Transformadora - Monofasica — Delta Aberto

CP-07-005 Estacdo Transformadora - Monofasica — Delta Fechado

CP-07-006 Estacdo Transformadora — Estrela Aterrado — Tipo J

CP-07-007 Alternativa para Fixacdo de Estacdo Transformadora Delta Aberto ou

Fechado com Suportes de Tamanhos Diferentes

7.2. Condicdes Gerais

7.2.1.

71.2.2.

7.2.3.

7.2.4.

b)

7.2.5.

7.2.6.

Os desenhos construtivos de Estacdo Transformadora de Distribuicdo apresentam
estruturas primarias basicas tipo meio beco (1x2), podendo ser instalados em
estruturas primarias tipo Beco (0x3) e (0x8).

Para construcdo de Estacdo Transformadora de Distribuicdo Aérea Compacta deve
ser considerada a utilizacdo de poste de concreto de 12 metros.

Para situacbes onde o transformador ndo possuir suporte de para-raios acoplado a
carcaca, 0s mesmos devem ser instalados na cruzeta de aco, conforme mostrado nos
desenhos.

Protecao

As estruturas de Estacdo Transformadora de Distribuicdo devem ser protegidas por
para-raios;

Os para-raios devem ser instalados no suporte acoplado a carcacga do transformador
junto as buchas de Média Tensao;

Nos postes com estruturas primarias tipo final de linha deve ser evitado a instalacéo
de Estacdo Transformadora de Distribuicdo Aérea.

Para os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de Introducao, item 7.1.




450

190

600 200 200 657 400 700 500 700

700

12000

> 4.000

arborizadas

i
=L em regioes densamente
:Tl:

|

i Neutro Geral

Rede Secundéria

| N

o
S
o

500 500 500

(Lo
Instalar capa protetora E%.:

. .

CRUZETA DE ACO
DAS CHAVES FUSIVEL

lluminagéao Publica

| Faixa de ocupagao da rede de comunicagao

—
¥
-

Elaborado 08/98 Descricao
E El.ETRO UI.O ENGENHARIA | P og05 AFASTAMENTOS PADRONIZADOS
-=L ReVisZ0 11108 ESTACAO TRANSFORMADORA
Responsavel Aprovado Bevisao Rede Compacta - 15 kV
’ AAS | AIM /FBN SERGIO L. BASSO /
Substitui Desenho Fscala 1:50 Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-001 Folha 4 /4




F200

S F110
[aV]
8 F16 ;ﬂ]ﬁr
[a\}
M37
- 17/F306
o}
<t
~ “Foe2
g F16
F201 ce67
Yo}
S
N Ver
Detalhe A
ol F75 5
-3 s O O@D [ =] 000 [ — o R17
032 F201/F84 =
042 E9
o Fi
— 1 F87
c21
E22
H
1 c2
F39
E44
p—_—
Detalhe A
F16
D18
-
Elaborado 08/95 Descrigao )
aAES Eletropaulo ENGENHARIA Revisao — a10e ESTACAO TRA!\ISFORMADOR
Revisio (14108 TRIFASICA
Responsavel — AAS | AJM / RAAP APTOVATO GERSON I PIMENTEL | FEVS30 06/15 Rede Compacta
T Escala Pub Desenho N° Folh.
Substitul Desenho 125 |0 pp 4009 eseno CP-07-002 s




F16
S
1 o
09 | [
] A
Instalar capa protetora em : D47 ou )
regioes densamente arborizadas D49 MFEZJE
=t b
= LgJ 02
S —
c2
042
Fa7 F7
A E22
=)
c2
E 44

€72

o ﬂ \ o
‘ AW W\
(674
D34
F230
P5
D3
Tlaborado 08/95 Descricao
d AES Eletropa ulo ENGENHARIA |73 ogjos5 ESTACAO TRA!\ISFORMADOR

ReVisio (4108 TRIFASICA
Responsavel AAS / AJM / RAAP APFOVATO GeRSON 1. PIMENTEL | F8VS30 0g/15 Rede Compacta
Substitui Desenho Escala | FPublicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-002 Folha 2/5




F200

g F110
Al
e F16 —1
[aV]
M37
Q 17/F306
Ly
<h
d F62
2] F16
044
F201
ce7
Yo
N S E22
Detalhe A F201/F84
5 75 )
— o ooo b oo O = o R17
s
o2 =
042 C53 Eo
o Fi
= F87
ca1
1]
N
| !
E44
032
| N —res0
a—_—
i} F279
Detalhe A
F16 I _]_hil
D18
-
Elaborado 08/95 Descrigao )
(‘ AES Eletropaulo ENGENHARIA |7 505 | ESTACAO TRANSFORMADORA
ReVisE0 (4108 TRIFASICA
Hesponsavel AAS / AJM / RAAP APTOVATAO” GeRsON 1. PIMENTEL | 76VS30 06/15 Rede Compacta
T Escala Publ o
Substiu Desenho 125 | pp 4000 Desenno N cp.o7.002 Foha sg




500 500 500
F16
yimy
L
09 T
et = i
Lol Cal
Instalar capa protetora em ; :
regides densamente arborizadas D47 ou D47 ou
D49 I D49

\ = 4y —
7 06
044

ce7

F17

- H3a H2 é/ -

8
[a\}
8 D34
[a\}
F230
P5
D3
Elaborado 08/95 Descricao )
(0 AES Eletropaulo ENGENHARIA Revisdo 0glos ESTACAO TRANSFORMADORA
Revisao 04/08 TRIFASICA
Responsavel AAS / AJM / RAAP Aprovado Gepson 1. PIMENTEL | Aevisd0  og/15 Rede Compacta
e Escal Publ ©
Substitui Desenho scala 1:05 | ublicacao PD - 4.009 Desenho N CP-07-002 Folha 45




Cod  |Descrigdo Unidade | Simples | Duplado c&d'g". de | Desenho
aterial
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1 1 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16mm? m 4,5 4,5 324.212-2
C 67 Cabo Al coberto XLPE 35mm? m 4,5 4,5 325.015
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 2 323.411-1
D3 Ligagéo a terra Cj 1 1 Variavel -
D 34 Abracadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pS 3 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 3 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 3 312.127-9 MP-11-17
E 44 Trafo trifasico 15 kV pc 1 1 Variavel MP-09-02
F1 Mao francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pS 16 18 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 42 Suporte de equipamento tipo pc 2 2 Variavel MP-09-08
F 53* Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 3 312-261-5 MP-11-05
F 53" |Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 6 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo" C " pc 1 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 1 1 328.708-3 MP-08-01
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 110 |Brago suporte tipo"L" pc 1 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 7 9 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 20 943.478-5 MP-05-03
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 2 943.206-8 MP-05-01
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 3 321.322-0 MP-06-19
M 37 |Fiode aluminio 21 mm?® XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3 )
02 Estribo pS 3 3 329.472-1 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva pc 3 3 329.987-8 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 5 7 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 2 357.823-0 MP-50-05
0 37 Conector terminal spade pc 8 16 Variavel MP-07-22
0 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 3 3 329.5632-9 MP-07-08
0 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo llI pc 3 3 329.520-6 MP-07-08
R 17 Cruzeta de aco - 2,40 metros pc 1 1 328-322-5 MP-02-12
MATERIAIS ALTERNATIVOS
Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
D 47 Cobertura tipo manta a frio pc 3 3 337.614
D 49 Capa protetora para estribo pc 3 3 329.705
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis, verificar o item 7.1. caracteristicas técnicas.
2 - (*) Péara-raios instalados no transformador.
3 - (**) Para-raios instalados na cruzeta.
4 - Para os materiais alternativos, deve ser considerado D47 ou D49.
TTaboradco 08/95 Descricao
(‘ AES Eletropaulo ENGENHARIA Revisao 4105 ESTACAO TRANSFORMADORA
Revisao— najog TRIFASICA
Responsavel AAS / AJM / RAAP APIOVAdo " <epsoN | PIMENTEL | FEVIS40 06/15 Rede Compacta
Substitui Desenho Escala SIE | Fublicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-002 Folha 5/5




2775

F200

17/F306

200

o
o
AN
9 F16 1
&
®
. .
w
<t
3 F16
F201

S
R C53

c21 044

E20 §

oo (R

037
E 40
|
|
|
]
| |
I f= ,' =/
| ! /
\ \ ,I
‘\ \ L | ] //
\\\ I,
\\\\- T A
F16 ) F
N
D18

NOTA:
Todas as estruturas de Estagao Transformadora devem ser instalados (3) estribos, (3) conectores tipo cunha.
(0 ETaborado 08/95 Descricao
ENGENHARIA | 7% gg05 ESTACAO TRANSFORMADORA
YAES EIEtroanIo Revisdo 4108 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel AAS / AJM / RAAP APIOVaT0” 3epsoN 1. PIMENTEL | F8Y530  0g/15 REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala 1:05 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-003 | Folha 16




500 500 500
P~ = )|
09 —=
Lt 2 <
02
Lg.ﬁ o
Instalar capa protetora em ' H D47 ou
regides densamente arborizadas ¢ 0 D47 ou D49
g I'! D49
=
=
ce7 042
B
F201 Ver
F75
Detalhe A Fot
o@Po =5 D 0 O = o o= :ooool
u—¥
R17
F1
044 w— F16 ~
o
cal i 042 &
o — F87
F40
Ver
Detalhe B B %13
F41
B3
o
o
[a\}
8
Al
8
(aV]
Detalhe B
032
F280
P5
e o>
Detalhe A D3
Elaborado 08/95 Descricao )
(_0 AES Eletropaulo ENGENHARIA | ™2 osjos5 ESTACAO TRANSFORMADORA
Revisao 44108 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADQ)
Responsdvel  AAS | AJM / RAAP APTOVado seasoN I, PIMENTEL | 776V530  06/15 REDE COMPACTA
itui Escala Publ, ©
Substitui Desenho 1:25 | ublicagao PD - 4.009 Desenho N CP-07-003 | Folha /6




0 44

ce7
DETALHE DE LIGACAO DOS PARA-RAIOS e
. o
AR A
= —
@ H1 cor :|
B —
ce2
NOTA:
O péra-raios deve ser instalado no suporte acoplado ao transformador, ver detalhe acima.
ESQUEMA DE LIGACOES
H1 H2
LUz
X2
X3 X1
|
| N
| F1
I | F2
| F3
- NI .
————— — — N, ———H
————————————— F2
_———- Y ————— — — — F3
Elaborado Descrigao
__08/95 .
(9 Aes Eletropaulo ENGENHARIA | ™%  og05 | ESTACAO TRANSFORMADORA
Revisdo 4108 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel AAS / AJM / RAAP AProvado enson 1. PIMENTEL | Aevisao 06/15 REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala 1:20 ] | }:’ub//'caga'o PD - 4.009 Desenho N° CP-07-003 | Folha g6




200

203

190

2775

F16

F201

F200

ce7

17/F306

E2

E9

200

ON_/

D18

NOTA:
Se o transformador nao possuir suporte de péra-raios, os para-raios devem ser instalados na cruzeta de ago.
Elaborado 08/95 Descricao
dAES Eletropaulo ENGENHARIA |75 4405 | ESTAGAO TRANSFORMADORA
ReVisio 44108 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel AAS / AJM / RAAP APTOVAd0 " zEesON | PIMENTEL | V520 0g/15 REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala 1:05 | Fublicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-003 | Folha 46




500 500 500
O AT 18]
09 ml: il
[ «
t-! K 02
Instalar capa protetora em 5 06
5 D47 ou
regioes densamente arborizadas hﬂ u D47 ou 54
ST - D49
=)
ce7 [=]
044 F75 042
150 150 B
F201 Ver
-3 DC:D:O@O::O::O@O::OOOO'
1] a4
R17
F200
F1
co1 ] F16 3
i 042 =
037
[ e | | F87
f 4
F40
Ver
Detalhe B [ I e
Fa1
B
£40
o
o
AN
o
o
[a\}
(e}
o
N
Detalhe B
032
F280
ﬁ P5
e o>
Detalhe A D3
ETaborado 08/95 Descricao
(.aAES Eletropaulo ENGENHARIA | 7% ogos | ESTACAO TRANSFORMADORA
Revisdo 44108 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Responsavel AAS / AJM / RAAP AProvado: GeRsON I PIMENTEL | F16ViS40 /15 REDE COMPACTA
— T 1] p £ 0
Substitui Desenho scala 195 |Pub//ca§ao PD - 4.009 Desenho N CP-07-003 | Folha 5/6




Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgq de Desenho
Material
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 0,5 0,5 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16 mm? m 4,5 4,5 324.212-2
C 67 Cabo Al coberto XLPE 35mm? m 4,5 4,5 325.015
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 2 323.411-1
D3 Ligacéo a terra cj 1 1 Variavel -
D 34 Abragadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 1 1 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 1 1 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 1 1 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monoféasico 15 kV - 2 buchas primarias pc 1 1 Variavel MP-09-01
F1 Mé&o francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 16 18 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 40 Suporte de equipamento tipo | pc 1 1 Variavel MP-09-06
F 41 Suporte de equipamento tipo Il. pc 1 1 Variavel MP-09-07
F 53* |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 1 1 312-261-5 MP-11-05
F 53** |Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 2 2 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo" C " pc 1 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 1 1 328.708-3 MP-08-01
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 110 |Brago suporte tipo"L" pc 1 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 7 9 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 20 943.478-5 MP-05-03
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 2 943.206-8 MP-05-01
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 3 321.322-0 MP-06-19
M 37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3 )
02 Estribo pc 3 3 329.472-1 MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva pc 1 1 329.987-8 MP-07-20
09 Conector tipo cunha pc 5 7 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 2 357.823-0 MP-50-05
0 37 Conector terminal spade pc 6 12 Variavel MP-07-22
0 42 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 3 3 329.532-9 MP-07-08
0O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo llI pc 1 1 329.520-6 MP-07-08
R 17 Cruzeta de ago - 2,40 metros pc 1 1 328-322-5 MP-02-12
MATERIAIS ALTERNATIVOS
Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado clagig:')iac:e Desenho
D 47 Cobertura tipo manta a frio pc 3 3 337.614
D 49 Capa protetora para estribo pe 3 3 329.705
NOTAS:

1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 7.1. Caracteristicas Técnicas.

2 - Para os trafos antigos devem ser orgados (3) adaptadores para terminal tipo bandeira, conforme MP-09-23, nas
situagdes Simples ou Duplados.

3 - * - Para-raios instalados no transformador.

4 - ** _ Para-raios instalados na cruzeta.

5 - Para os materiais alternativos, deve ser considerado D47 ou D49.

Elaborado 06/95 Descricao
(aAES El.etroanI.o ENGENHARIA Revisao 08/05 ESTACAO TRANSFORMADORA
Reviséo 04/08 LUZ - (SIMPLES OU DUPLADO)
Hesponsavel  AAS | AJM | RAAP ADTOVT0 GErson | PMENTEL | FEV30 /15 REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala o/ | Fublicacdo  on 4 09 Desenho N° CP-07-003 | Foha e




F200

g F110
Al
)
S F16
M37
O ~
2 17/F306
S F16 F62
C53
ce7
8
N~
F53
[ v
Av o 044 ) - /\\ 044 A
= A
g /N
"
E22 = =
=

E40

CORTE A-A

NOTA:
Para circuitos duplos o jumper de ligagao do "X3 e X1" deve ser duplado.
Elaborado 08/95 Descricao ~
- ESTACAO TRANSFORMADORA
R
” El.ETROMUl.O ENGENHARIA | ™% 10105 DELTA ABERTO
VR0 o408 DUPLADO OU SIMPLES
Responsavel AAS / AM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escalz 1:05 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-004 Folha 1/6




F16

00

09 m‘—

Instalar capa protetora em

Lo
La)
— . : D47 ou
regioes densamente arborizadas D47 ou 049
D49
] 02
L 06
ce7 C67
o — =] D@D [ R ) o I R16
G2t
044 ou4
Ver
Detalhe A
037 H
F1
D34
Detalhe A

oD,
D3
Elaborado 08/95 Descrigao ~
__ ESTACAO TRANSFORMADORA
ﬂ El.ETRO U|.0 ENGENHARIA | %20 1005 ¢ DELTA ABERTO

Fr‘ew.sa~0 04/08 DUPLADO OU SIMPLES
Responsavel AAS / AM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
T DoseTo Escala 125 | Publicacao pp _ 4.009 Desenho N° CP-07-004 Folha 56




ESQUEMA DE LIGACOES

LUZ

L T
& =
<
N
’\%u

X1

_______________ F2 ouB
———————————— — ~————F3o0uC
Elaborado 08/95 Descricao
— ESTACAO TRANSFORMADORA
E ElETROMUlO ENGENHARIA | 7% 40005 ¢ DELTA ABERTO
Revisao
i ST o 04/08 DUPLADO OU SIMPLES
Responsavel AAS | AJM / FBN P SERGIO L. BASSO | ' ° %% REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala S/E ‘ Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-004 Folha 3/6




F200

o F110
(&
Al
)
O
(a\]
M37
§ 17/F306
S F62
044
S
~. C67
v v
A A
T= ]
E40

D3

CORTE A-A

NOTA:
Para circuitos duplos o jumper de ligagao do "X3 e X1" deve ser duplado.

Elaborado 08/95 Descricao ~

- ESTACAO TRANSFORMADORA
R
” El.ETROMUl.O ENGENHARIA | "% 10/05 DELTA ABERTO

VR0 oajos DUPLADO OU SIMPLES
Responsavel AAS / AM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escalz 1:05 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-004 Folha 4/6




F16

500

T

09
1o «oam
t-!-j D47 cu
Instalar capa protetora em . D49
regioes densamente arborizadas D47 cu
D49
044
°_|
ce7
Ver \

Detalhe A

037

D34

oD,
D3
Elaborado 08/95 Descricao ~
— ESTACAO TRANSFORMADORA
” El.ETRO U|.0 ENGENHARIA | 7750 1905 ¢ DELTA ABERTO

/?ewlsa-o 04/08 DUPLADO OU SIMPLES
Responsavel AAS / AM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala .55 | Publicagao b _ 4. 009 Desento N° CP-07-004 Folha g g




Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1 1 323.317-3
c21 Fio de Cu - 16 mm? m 45 4,5 324.212-2
C 67 Cabo Al coberto XLPE 35mm? m 4,5 4,5 325.015
D3 Ligacao a terra j 1 1 Variavel -
D 34 Abragadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pS 2 2 312.289-3 MP-11-16
E Q9 Elo fusivel pc 2 2 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 2 2 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monoféasico 15 kV - 2 buchas primarias pc 2 2 Variavel MP-09-01
F1 Mao francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 6 8 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 41 Suporte de equipamento tipo Il. pc 2 2 Variavel MP-09-07
F 53** | Suporte p/ fixagado para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 4 4 312-261-5 MP-11-05
F 53~ Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 2 2 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo "C" pc 1 1 328.051-0 MP-19-05
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 110 |Brago suporte tipo "L" pc 1 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 5 5 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabeg¢a abaulada - M16 x 70 mm pc 8 10 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 1 1 943.479-3 MP-05-03
F 231 Parafuso de cabeg¢a quadrada - M16 x 125 mm pc 1 1 943.7814 MP-05-10
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 1 1 328.709-1 MP-08-01
M 1 Alga Preformada de distribuicdo pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 4 6 Variavel MP-07-32
0 37 Conector terminal spade pc 8 16 Variavel MP-07-22
O 42" Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 4 4 329.5632-9 MP-07-08
O 42 | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 2 329.532-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo llI pc 2 2 329.520-6 MP-07-08
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 1 1 328.321-7 MP-02-11
MATERIAIS ALTERNATIVOS
Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado C&::g:)iac:e Desenho
D 47 Cobertura tipo manta a frio pc 3 3 337.614
D 49 Capa protetora para estribo p¢ 3 3 329.705
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 7.1. Cédigo de Materiais Variaveis.
2 - * - Péara-raios instalados nos transformadores.
3 - ** - Para-raios instalados na cruzeta.
4 - Para os materiais alternativos deve ser considerado D47 ou D49.
T DQSCEng?A(;Ao TRANSFORMADORA
y <& ElETROMUl.O ENGENHARIA | 7% 1005 DELTA ABERTO
Y540 oajo8 DUPLADO OU SIMPLES
Responsavel AAS | AJM / FBN Aprovado SERGIO L. BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala S/E ‘ rublicagcao pp - 4.009 Desenho N° CP-07-004 Folha ¢ /6




200

203

450

190

700

F16

F200

044

M37

117/F306

] F87

E40

NOTA:
1 - Utilizado Estrutura Primaria Basica, podendo ser utilizado as estruturas tipicas (0x3) e (0x8).
Flaborado 11/05 Descrigao
JES Elerronavlo ENGENHARIA [P 0,05 | ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L Revisao / DELTA FECHADO
54 REDE COMPACTA
Responsavel AAS / AM / FBN Aprovado SERGIO L. BASSO Revisao /
Substitui Desenho Escala 1:05 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-005 Folha 1/6




500 500 500
F16
I
in
it -
t_! _{ 02
Instalar capa protetora em v . D47 ou
= 74
regioes densamente arborizadas / Bjé ou D47 ou D49
D49
f:#d_j 02 \
% 06
o] ' \-\
\ co7
F201
F201
o
@ K
o — o o o/ o o =1 o &> —
a—F
F1
|
|
/
//
C21
Ver 044
Detalhe A
037
Detalhe A
09 ‘
(]
o \
&
[e}
S D34 - /’ P \ \\ \\
M1
F95 .
F201 F16 F300
P5
D3
Elaborad
aborado 11/05 Descricao
~Fevisa - | ~
ﬂ El.ETRO Ul.o ENGENHARIA 75 o405 = ESTACAO TRANSFORMADORA
—L Reviséo / DELTA FECHADO
; Aprovaco sa REDE COMPACTA
Fesponsavel AAS / AM / FBN s SERGIO L BASSO | V%0 )
Substitui Desenho Escala 1:05 ‘ Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-005 Foiha /6




F200

o F110
(&)

AN

e

3 F16

(a\]

M37

3 H7/F306
<t

O

[e)]

(o]

O

M~

A

E40

NOTA:

1 - Utilizado Estrutura Primaria Basica, podendo ser utilizado as estruturas tipicas (0x3) e (0x8).
2 - Se os transformadores nao possuirem os suportes de para-raios, 0s para-raios devem ser

instalados na cruzeta de madeira.

Flaborado 11/05 Descricao
JES Elerronavlo ENGENHARIA | ™™ osos | ESTAGAO TRANSFORMADORA
%= CLETROPAULO RevEED DELTA FECHADO
Tesponsavel AAS | A/ FEN Aprovado SERGIO L BASSO | F@Visa0 | REDE COMPACTA
Substiul Desenho TSR g5 [ PUPIAGE0 T PD-4.000 Desenho N° cp.07-005 Folha 56




500 500 500
F16
=
09 HL ‘I'III
b M
L) L)
Instalar capa protetora em / D47 cu : D47 ou
regioes densamente arborizadas D49 D47 ou D49
/ D49
e
LaJ 02
=B O
044 o M
\
\ 044
F201 7
ce F201
@]
= o oPo 0 = =) ©o=:=:|
U P o ‘
F1
F200
z‘
g / /
/ /
cat !
\ Cc21
\
\\ )
\ //_/—
Ver \/ [~
Detalhe A
|8
Detalhe A

200

200

D3
Flaborado 11/05 Descricao
B El.ETRO Ul.o ENGENHARIA  Aevisio  o,00”  ESTAGAO TRANSFORMADORA
—L Revisédo / DELTA FECHADO
Fesponsével AAS / AJM / FBN APTOVEE0 s erGio LBasso | CE REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala 1:05 ‘ Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-005 Folha ~ , /6




ce7
- , E 22
DETALHE DE LIGACAO DOS PARA-RAIOS
E(m oF
e ]
H2 H1
ce7
S
Cce2
NOTA:
Caso o transformador possua suporte de para-raios, deve ser instalado neste suporte (ver detalhe).
ESQUEMA DE LIGACOES
X FORGA X FORGA X
X1 X3 X1 X3
H2 H1 H2 H
7
/l\ LUz
o) 0]
H1 H2
( x2
Q o
X3~——T X1
T N
| F1ouA
I | F2ouB
I | F3ouC
SN |
-———————————————— — = — — —_— — —N
LT __ TN rZTT e
——————————— _ /X ~— — —F30uC
= Elaborado 400" [ Descrigo
E El.ETROl]gUl.O ENGENHARIA | ™%5© o408 | ESTACAO TRANSFORMADORA
Fevisao / DELTA FECHADO
Responsavel AAS / AJM / FBN AprovaaoSERGlo L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala SJE | Publicacéo PD - 4.009 Desenho N° CP-07-005 foha 5o




Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1,5 1,5 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16 mm? m 4,5 4,5 324.212-2
C 67 Cabo Al coberto XLPE 35mm? m 4.5 4.5 325.015
D3 Ligagéo a terra Cj 1 1 Variavel -
D 34 Abragadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pc 3 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 3 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 3 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 kV - 2 buchas primarias pc 3 3 Variavel MP-09-01
F 1 Mao francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 16 18 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 43 Suporte de equipamento tipo IV pc 2 2 Variavel MP-09-09
F 53" | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 6 312-261-5 MP-11-05
F 53* Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 3 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo "C" pc 1 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para Cruzeta de ago pc 1 1 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 110 |Brago suporte tipo "L" pc 1 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 6 6 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 20 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alga Preformada de distribuicdo pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 7 9 Variavel MP-07-32
0 37 Conector terminal spade pc 18 30 Variavel MP-07-22
0 42* Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 1 329.5632-9 MP-07-08
O 42* | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 2 329.5632-9 MP-07-08
O 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo llI pc 6 6 329.520-6 MP-07-08
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 1 Variavel MP-01-01
MATERIAIS ALTERNATIVOS
Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
D 47 Cobertura tipo manta a frio pc 3 3 337.614
D 49 Capa protetora para estribo pc 3 3 329.705
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis deve ser verificado o item 6.1. Codigo de Materiais Variaveis.
2 - (*) Péara-raios instalados nos transformadores.
3 - (**) Para-raios instalados na cruzeta.
4 - Para os materais alternativos, deve ser considerado D47 ou D49.
Elaborado 11/05 Descrigao
B El.ETRO U|.0 ENGENHARIA |7 .08 | ESTACAO TRANSFORMADORA
—L Revisao / DELTA FECHADO
Responsavel AAS / AJM / FBN AWOVQGOSERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala SJE | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-005 folha 16




200

203

450

190

700

F16

F200

M37

117/F306

E40

NOTA:

1 - Essa montagem refere-se a uma ligacado DELTA no primario e ESTRELA

ATERRADO no secundario.

2 - Para esse tipo de ligacao devera ser utilizado transformadores do "grupo J".
Tensbes: 13800/13200/12600 - 127 V

Tensao despacho: 13200/ 127 V
3 - Utilizado Estrutura Primaria Basica, podendo ser utilizado as estruturas

tipicas (0x3) e (0x8).

Elaborado 11/o5 | Descrigao
B EI_ETR()EAU[() ENGENHARIA Fevisao  04/08 ESTACAO TRANSFORMADORA
Fevisdo / ESTRELA FECHADO -TIPO "J"
Responsavel AAS / AJM / FEN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA

Substitui Desenho

Escala 1:05 | Publicagao

PD - 4.009 Desenho N* " cp-07-006 Foha 46




500 500 500
F16
e =—
09 mLm-Hm
LaJ Le/
Instalar capa protetora em Y D47 o H
ou D47 ou
regides densamente arborizadas 9 D47 ou
g / D49 D49 D49
yun—y
[ L _j 02
g~ 06 \\
\
Ce7
F201 F201
o
[
o — [ D@D — [ [ =] 0@0 [ B e ) R16
s
11 F1
F200
/
,//
C21
044
Ver
Detalhe A
037
Detalhe A

200

200

D3
i@boraao 11/05 Descricao
B El.ETROpQUlO ENGENHARIA | 7520 408 ESTACAO TRANSFORMADORA
Revisdo / ESTRELA FECHADO - TIPO "J"
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala 1:05 ‘ Publicacao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-006 Folha 2/6




F200

F110

s

—

D-=
s

M37

117/F306

F62

Ce7

044

(&
(&
Al
§ F16
3
e F200
g F16
c53
8 E22
=
F53
A
c2t
G

E40

NOTA:

1 - Essa montagem refere-se a uma ligacdo DELTA no primario e ESTRELA ATERRADO no

secundario.

2 - Para esse tipo de ligacao devera ser utilizado transformadores do "grupo J".
Tensdes: 13800/13200/12600 - 127 V

Tensao despacho: 13200/ 127 V

3 - Utilizado Estrutura Primaria Basica, podendo ser utilizado as estruturas tipicas (0x3) e (0x8).

F87

Flaborado 11/05 Descrigao
B El.ETROI]AUl.O ENGENHARIA |75 o408 | ESTAGCAO TRANSFORMADORA
Revisao / ESTRELA FECHADO - TIPO "J"
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala 1:05 Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-006 Folha 3/6




500 500 500
F16
09
]
()
|.[)S|£\j|£jr (:z\j{pa pr()l(fmra (3@ - ' D47 ou
regioes densamente arborizadas D47 ou D49
D49
. el
La 02
= 06
044 : \
044
F201
C67 F201
o
o o o@o — o [—] @o === R16
b J -
] F1
c2t / |
/ ] |
e / y
.// _ C21
.
Ver /]
Detalhe A
B 037
a E
Detalhe A

200

200

D3
iﬁboraao 11/05 Descrigao
y, <] El.ETROI]QUl.O ENGENHARIA 7% o.06 | ESTAGAO TRANSFORMADORA
Revisdo / ESTRELA FECHADO -TIPO "J"
Responsdvel AAS / AJM / FBN Aprovado SERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitu Desenho Escala 125 ‘ Publicagéo PD - 4,009 Desenho N° CP-07-006




ce7
DETALHE DE LIGACAO DOS PARA-RAIOS ke
B(m ce
© S cer ]
S
Cce2
NOTA:
Caso o transformador possua suporte de para-raios, deve ser instalado neste suporte (ver detalhe).
ESQUEMA DE LIGACOES
H1 He H& He
X X
N Ne——
L

9) 0]

H1 H2

Ky X2

Ne——
| F1ouA
! | F2ouB
| F3ouC
o _//\_/_\ ________ 7 \¥_1 ___________ VAN o
—————— _— —_———— e T — = — — — — FlouA
———————————————————— — —_——————— — — — — — — o — f2wB
———————————————————————————————————— ~ F3o0uC
= Elaboradd 4 1| Descricdo
E El.ETROl]QUl.O ENGENHARIA | ™% 408 | ESTAGAO TRANSFORMADORA
Fevisao / ESTRELA FECHADO - TIPO "J"
Responsael pps | mM | FEN T seraio L easso | REDE COMPACTA

Substitui Desenho Escala 1:20 Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-006 foha  ge




Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 1,5 1,5 323.317-3
C 21 Fio de Cu - 16 mm? m 4,5 4,5 324.212-2
C 67 Cabo Al coberto XLPE 35mm? m 4,5 4,5 325.015
D3 Ligagéo a terra Cj 1 1 Variavel -
D 34 Abragadeira plastica pc 2 4 348.165-3 MP-59-12
E 2 Chave fusivel - base tipo " C " classe 15 kV ( 100A ) pS 3 3 312.289-3 MP-11-16
E9 Elo fusivel pc 3 3 Variavel MP-11-18
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 3 312.127-9 MP-11-17
E 40 Trafo monofasico 15 kV - 2 buchas primarias pc 3 3 Variavel MP-09-01
F 1 Mao francesa tipo 1 pc 1 1 328.137-0 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 16 18 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 2 Variavel MP-03-03
F 43 Suporte de equipamento tipo IV pc 2 2 Variavel MP-09-09
F 53" | Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 6 6 312-261-5 MP-11-05
F 53* Suporte p/ fixagao para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 3 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo "C" pc 1 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta de ago pc 1 1 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 2 2 949.740-8 MP-05-05
F 87 Suporte de escada pc 1 1 328.779-0 MP-08-22
F 95 Suporte de ancoragem pc 2 4 329.810-7 MP-15-15
F 110 |Brago suporte tipo "L" pc 1 1 328.050-2 MP-19-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 6 6 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 20 943.478-5 MP-05-03
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 4 963.362-2 MP-08-05
M 1 Alga Preformada de distribuicdo pc 2 4 Variavel -
09 Conector tipo cunha pc 7 9 Variavel MP-07-32
0 37 Conector terminal spade pc 12 24 Variavel MP-07-22
0 42* Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 1 1 329.5632-9 MP-07-08
O 42* | Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 2 2 329.5632-9 MP-07-08
0 44 Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo llI pc 6 6 329.520-6 MP-07-08
P 5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 1 Variavel MP-01-01
MATERIAIS ALTERNATIVOS
Cod Descrigao Unidade | Simples | Duplado Codlgo. de Desenho
Material
D 47 Cobertura tipo manta a frio pc 3 3 337.614
D 49 Capa protetora para estribo pc 3 3 329.705
NOTAS:
1 - Para os materiais variaveis deve ser verificado o item 6.1. Codigo de Materiais Variaveis.
2 - (*) Para-raios instalados nos transformadores.
3 - (**) Péara-raios instalados na cruzeta.
4 - Para os materiais alternativos, deve ser considerado D47 ou D49.
Elaborado 11/05 Descrigao
B El.ETROI]AUI.O ENGENHARIA [P0 o, 0"| ESTAGAO TRANSFORMADORA
i revs ESTRELA FECHADO - TIPO J
Responsavel AAS / AJM / EBN ADfOVélGOSERGIO L BASSO Revisao / REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala SJE | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-07-006 Folha  g1a




e
i l n
I

Fixacao =

Cod Descricao Unidade | Quantidade Codlgo_ de Desenho
Material
F7 Mao francesa para fixagédo de transformadores pc 2 328.109 MP-09-15
F 230 | Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 2 943.780 MP-05-10
F 84 Arruela quadrada pc 2 949.740 MP-05-05
“ DIRETORIA DE | *““*05/16 Desm;aL?l'ERNATIVA PARA FIXACAO DE
PLANEJAMENTO E | Revisdo A
AES Eletropaulo - ESTACAO TRANSFORMADORA
] P ENGENHARIA °vere DELTA ABERTO OU FECHADO COM
Fesponsavel | oy AProvadg o son 1. pienTEL| *8"1%° SUPORTES DE TAMANHOS DIFERENTES
Substitui Desenho Escala S /E Publicagdo PD — 4.009 Desenho N*  cp_07—-007 | Fo/hcz1 /1




(¢ ‘ AES Eletropaulo PD-4.009

INDICE CAPITULO 10 — ATERRAMENTO

10.1. Construcédo Padronizada
CP-10-001 Aterramentos Rede Compacta

10.2. Condi¢des Gerais

10.2.1. Devem ser aterrados todos os para-raios e carcacas de equipamentos de distribuicdo
como transformadores, reguladores de tenséo, religadores, seccionalizadores, chaves a 6leo e
bancos de capacitores.

10.2.2. O neutro deve ser aterrado de 300 em 300 metros e conectados a malha da
subestacao.

10.2.3. Aligacao a terra dos péra-raios deve ser comum ao condutor neutro.

10.2.4. O neutro deve ser aterrado em todo fim definitivo de circuito.

10.2.5. Todas as estruturas envolvendo a utilizacdo de ferragens (suportes de tipo “C” e
auxiliar) devem ser aterradas interligando ao Neutro Geral, conforme desenhos CP-04-004 a
CP-04-010 do capitulo 04.

10.2.6. Os critérios e definicbes sobre aterramento podem ser encontrados nas instrugdes
técnicas ID-5.050 Linha Terra e ID-5.080 Linha Terra - Servicos Empreitados.




200
@)
©

ARRANJO DAS HASTES

b

2500 (min.)

(min.)}

/048 =
=
— =
il
1]
| <
el £
(e}
= B
g 5 | &
o S I
@ > =R
@\ - !
Q Q N \_ ﬁ’
sl & I 09
Lo .
¢ OB ||
M~ 2 .
| ,~—C53
. <
! E
| 048 S
I [ S
||
/K\/K\/K\/K\//& . i I e éx/x\/x\/x\/x\’
\¢ %
N N LLLLL N X NI X >
§ /\\\////////.//.//\\\ //\\//l | l“l%//\\\ //\\/ N //.//.////\\ %
NS VRIS g1k e SRS
N/ > X 2 | | | ) S I %
Id B Y LB : NAR . SER4
N/ N X N | N o X Y
NS & ke | NS S
N N X I : X : N
KKK LKL | KKK NSNS
I _—— Faw
|
2500 (min.) 1300 T 1300 2500 (min.)
(min.) (min.)
NOTAS:
1 - Dimensdes em milimetros
2 - Detalhes de construgao descritos no ID 5.50
Tlaborado 08/95 Descrigao
KESEleropalo | R GEaARA | owee ATERRAMENTOS
ENGENHARIA [ REDE COMPACTA - 15kV
/
Responsavel Aprovado Revisao Tipos (15-1 e 15-1I)
P AAS / AM/ FBN FERNANDO AITA _ /
Substitui Desenho Escala 1:20 |Pub//ca§ao PD - 4.009 Desenho N° CP-10-001 | Folha 4o




TIPO 15 -1

Cod Descrigao Unidade | Quant. Codlgo. de Desenho
Material
C 53 Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 20 323.411-1
F 302 |Haste p/ aterramento cilindrica pc 1 329.504-4 MP-12-04
09 Conector tipo cunha pc 2 Variavel MP-07-32
0 29 Grampo de cerca pc 2 963.191-3
O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 4 329.540-0 MP-07-08

TIPO I5-11
. . . Cédigo de
Cod Descricao Unidade | Quant. Material Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 17 323.4111
F 302 |Haste p/ aterramento cilindrica pc 1 329.504-4 MP-12-04
09 Conector tipo cunha pc 2 Variavel MP-07-32
O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 4 329.540-0 MP-07-08
NOTA:
Para os materiais variaveis deve ser consultado o item 7.1 - Caracteristicas Técnicas.
Tlaborado 08/95 Descricao
ASElemopalo | Trnainiary o owws ATERRAVENTOS
.=L ENGENHARIA Hevisao / REDE COMPACTA - 15 kV
Responsavel AAS / AJM/ FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao / TipOS (|5-| e |5-”)
Substitui Desenho £scala SIE | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-10-001 | Folha 0




(¢ ‘ AES Eletropaulo PD-4.009

INDICE CAPITULO 11 - AFASTAMENTOS ESPECIAL

11.1. ConstrucOes Padronizadas

CP-11-001 Estrutura Béasica RC1 Tipo Reta — Rede Compacta 15kV com a utilizacdo de
cruzeta de aco 2,00 metros

CP-11-002 Estrutura Basica RC2 — Tipo Angulo - Rede Compacta 15kV com a utilizacdo de
cruzeta de aco 2,00 metros

CP-11-003 Estrutura Basica RC3 - Tipo Final de Linha - Rede Compacta 15kV com a
utilizagéo de cruzeta de ago 2,00 metros

CP-11-004 Estrutura Béasica RC4 — Tipo Ponto Mecéanico - Rede Compacta 15kV com a
utilizacdo de cruzeta de aco 2,00 metros

11.2. Condicdes Gerais

11.2.1. Quando os afastamentos minimos de condutores as edificacbes, ndo forem
conseguidos com as constru¢des padronizadas, utilizar cruzeta de aco de 2,00 metros para
afastar a rede primaria, conforme desenhos CP-11-001 a 004.

11.2.2. Na estrutura tipo final de linha (RC3) deve ser considerado a instalagéo de estrutura de
Estaiamento de Poste a Poste e de Cruzeta, conforme desenho CP-11-003.

11.2.3. Para a rede de distribuicio aérea compacta sdo especificados 0os mesmos
afastamentos minimos previstos para as redes de distribuicdo aérea em cabos nus, conforme
desenho CP-03-001 Afastamentos Minimos — Condutores a Edificacdes Rede Compacta —
15kV.

11.2.4. Todas as estruturas envolvendo a utilizacdo de cruzeta de aco de 2,00 metros, devem
ser aterradas com a utilizacdo de cabo de cobre coberto, codigo de material 323.411-1 e
conector terminal de compressao para cabos, secdo 35mmz, codigo de material 357.823-0,
para interligacéo ao Neutro Geral, conforme desenhos CP-11-001 a CP-11-004.




F85/F200

F16,/201

Elaborado 1 /06 Descrigdo )
ESTRUTURAS BASICAS - RC1

@ gs pletropauto | i [TETo RGNS

Aprovado Yol
Responsével Alexandre Amaral pAntonio Almeida e Angelo Quintéo Revisdo /

Diretoria de Planejamento,
Engenharia e Obras da | RevisGo 10/16

Substitui Desenho Escala Publicagao PD—4.009 Desenho N* CP—11—001 | Folha 1/2




Cédigo de
Material
323411
329881 MP—-19—-01
328138 MP—04—03
Variavel MP—03-01
328708 MP—08-01
949374 MP—05—04
943477 MP—05—-03
943478 MP—05—-03
949756
943206 MP—05—-01
329237 MP—-19—-03
329234 MP—-19-15
357823 MP—-50-05
329882 MP—19—-17
Varidvel MP—-01-01
328321 MP—02—-12

Descrigdo Unidade Desenho

Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? PG
Espacador de fases losangular p¢c
Mdo francesa tipo 2 p¢
Cinta tipo B p¢
Sela para cruzeta p/ aco PG
Porca olhal p¢
Parafuso de cabeca abaulada — M16 x 45 mm p¢
Parafuso de cabega abaulada — M16 x 70 mm pc
Arruela redonada para parafuso 3/8" pg
Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8” x 7/8" pc
Anel elastomérico para espacadores de rede compacta p¢
Amarracio pré — formada para cabo 3/8” pg
Conector terminal de compressdo p/ cabos 35mm? pc
Estribo para braco tipo "L” pc
Poste de concreto armado secdo circular p¢
Cruzeta de aco — 2,00 metros pe

o (v|O|OX|IZ[(m|m|m[m|m[Tn|m|M[O|o
Slalalalalnlalmlolo]l= = s = ]=]w

NOTAS:

1 — Para afastamento de rede a edificagdes as estruturas tipo reta deve ser aplicada em dngulos de O° a 6"

Elaborado
Diretoria de Planejamento, 11,/06 Descrigao )
ESTRUYTURAS BASICAS - RC1

. e
GAES Eletropaulo Engen[?iztrﬁjii;%ras @ e 10/16 REDE COMPACTA - 15 KV

RevisGo
/ COM CRUZETA DE ACO DE 2 METROS

Responsavel Aprovado RevisGo /

Alexandre Amaral Antonio Almeida e Angelo Quintéo

Substitui Desenho Escala Publicagdo PD.4.009 Desenho N* CP—11—001 | Folha 2/2




o o ) O
N
F85/F200
o] o] [+]
-3
2000
150 500 400 475 350 125
M37
== 5
o
&
%00 | R16
i}
F306
L
@ F62
1200\ N
F16/201 \ AN
F200 \ N
\ AN
O \ N
AN
\ N
\ AN
\ AN
032 T T TS
\ - N
\ /L \ F280
=R
AN \
\ iz | ____}
‘ 7 DETALHE
\ /
\ /
%
N - _ s
S——— F279
Aterramento na
cruzeta de ago
Elaborado 11/06 Descrigao
DIRETORIA DE = A -
(OAES EletroanI.o Revisao 12/07 ESTRUTURAS BASICAS - RC2 AF
ENGENHARIA reszo 06/15 REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel AAS / AJM / RAAP Aprovado GERSON I. PIMENTEL Revisao / COM CRUZETA DE AQO 2,00 METROS
Substitui Desenho Fscala | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-011-002 Folha 12




. Cx . Cddigo de
Cod Descrigao Unidade | Quant. Mat%rial Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.411-1
F2 Ma&o francesa tipo 2 pC 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pC 6 Variavel MP-03-01
F 62 Braco suporte tipo "C" pC 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta p/ aco pC 2 328.708-3 MP-08-01
F 85 Porca olhal pe 1 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pe 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pe 6 943.478-5 MP-05-03
F 257 |Porca quadrada de 16 mm pC 4 949.375-5 MP-05-11
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 306 |Pino curto de isolador 15kV pe 3 328.509-9 MP-06-23
| 17 Isolador tipo pilar 15 kV pC 3 321.322-0 MP-06-19
M 37 [Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
M 20 Amarracao pré - formada para cabo 3/8" pC 1 329.234-7 MP-19-15
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pC 1 357.823-0 MP-50-05
P Poste de concreto armado se¢ao circular pc 1 Varigvel MP-01-01
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 2 328-321-7 MP-02-12
NOTA:

1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 7.1.

Codigos de materiais variaveis.

Elaborado 11/06 Descrigao
DIRETORIA DE o A -
ENGENHARIA Revisao 06/15 REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel AAS / AJM / RAAP APrOVATD o N MMENTEL | FeVisao / COM CRUZETA DE ACO 2,00 METROS
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-011-002 | Foha o /2




|
=— Estai de
Poste a Poste

—— Estai
i w— F85/F209 @ = _ = o F85/F200
F16 ——— o= = o1 =
F75 I JF F217—
j’ - = 3 . Fes
F201 85 I
F300 + —-—118
T —-—F 83
Cabo Mensageiro — M21 1
- M1
Fase "F" Fase "E" Fase "D"
2000
650 300 400 350 150
I
(% F201
oo@:l:cbooo:.:)ﬁ — O o ol :)o@oo‘_R16
\\%
N
\ AN
N
N -—P1 \ N
e \ N
—T— (53 \ \ N
F2 AN
930 \ AN
| ] \ N
; N 1200 \
F16/200 \
F200 \
\\ 032
SO, \ F280
\ =4
\ \
| vz | DETALHE
\
\
F279
Aterramento na
cruzeta de aco
TTaborado 11/06 Descricao
B El.ETRO UI.O DIRETORIA DE [z ; ESTRUTURAS BASICAS - RC3
=l LLETROPAULO ENGENHARIA (o REDE COMPACTA 15 kv
Resporsael  aas | AMM | FBN AprovadoFERNAN o ATA Revisao ; COM CRUZETA DE ACO 2,00 METROS
Substitui Desenho Escala Publicagao PD- 4.009 Desenho N° CP-11-003 | Foha 4 2




Cod Descricdo Unidade | Quant. COd'gq de Desenho
Material
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.4111
F2 Mao francesa tipo 2 - 1534mm pc 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 3 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 4 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 2 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 8 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabecga e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de ago pc 1 963.362-2 MP-08-05
118 Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 3 321.291-5 MP-06-18
M 21 Alca pré - formada para cabo aco 3/8" pc 1 329.096-3
0O 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05
P4 Poste de concreto - 11 metros pc 1
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 2 328-321-7 MP-02-11
NOTAS:

1 - Para estrutura tipo final de linha deve ser considerado Estai de Poste e Estai de cruzeta

2 - Para 0os materiais variaveis, debe ser verificado o item 7.1. Codigos de materiais variaveis.

ETaborado 11/06 Descricao
B El.ETRO U|.0 DIRETORIA DE 7 —, ESTRUTURAS BASICAS - RC3
=l LLETROPAULO ENGENHARIA s REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel AAS | AJM / FBN AprovadoFERNAN o ATA Fevisao / COM CRUZETA DE ACO 2,00 METROS
Substitui Desenho Fscala Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-11-003 | Folha 2/2




AfE &y
b
Cabo Mensageiro o))DF 257 o @
L7 -
F300 | |
F16 2 E
F75 F217 ] M19
2
[ ]
b
F201
Cabo Mensageiro 09/D47
2000
150 500 475 475 350 125
M37
S
Iao@o::)oon:):)o:.:o (:) @ool R16
T 0
400
F306
Q P1 3
© F62
Ch3
F2
E:@:ﬂ
1200
F16/201
F200
@\/
032
A F280
| ez T
ﬁ DETALHE
F279
Aterramento na
cruzeta de ago
Elaborado 11/06 Descricao
(‘ AES Elet L DIRETORIA DE [z ESTRUTURAS BASICAS - RC4 AF
etropaulto 12/07
ENGENHARIA Revisdo o5 REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel AAS / AJM / RAAP Aprovado GERSON I. PIMENTEL | Revisdo / COM CRUZETA DE AQO 2,00 METROS
Substitui Desenho Lscala | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP- 11- 004 | Foha 4o




. o . Codigo de
Cod Descrigéo Unidade | Quant. Matgrial Desenho
C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 3 323.411-1
D 47 Cobertura tipo manta a frio pc 3 337.614 -
F2 Mao francesa tipo 2 pc 2 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 62 Brago suporte tipo "C" pc 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 85 Porca olhal pc 8 949.374-7 MP-05-04
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 4 943.477-7 MP-05-03
F 201 Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 8 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 4 Variavel MP-05-02
F 257 |Porca Quadrada de 16 mm pc 4 949.375-5 MP-05-11
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 1 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 963.362-2 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
118 Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuigdo pc 6 Variavel -
M 37 Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
M 21 Alga pré - formada para cabo aco 3/8" pc 2 329.096-3
09 Conector tipo cunha pc 4 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 1 357.823-0 MP-50-05
R 16 Cruzeta de aco - 2,00 metros pc 2 328-321-7 MP-02-11
NOTA

1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 7.1. Cddigos de materiais variaveis.

Elaborado 11/06 Descricao
9 AEs Eletropaulo DIRETORIA DE 7z, —~| ESTRUTURAS BASICAS - RC4 AF
ENGENHARIA Revisao 06/15 REDE COMPACTA 15 kV
Resporsavel AAS | AIM / FRAAP ADTOVATO G ERsON | PIMENTEL | Fevsao / COM CRUZETA DE ACO 2,00 METROS
Substitui Desenho Escala | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP- 11- 004 | Foha o /2




L K

09/D47

2000
150 500 400 475 350 125
= — 122 / M37
o R16
g AN N
O<<>O — q_gO\g — o 0o & ™ 4
N
400 {
\

2 ~——P5
©

/ N
1200
F16/201
F200
O,
N F280
=y
DETALHE
F279
Aterramento na
cruzeta de ago
ETaborado 1114 Descricao
DIRETORIA DE w75z ESTRUTURAS BASICAS - RC5-AF
06/15
(9AEsEletropaulo | engennaria Lo REDE COMPAGTA 15 kV
- — COM CRUZETA DE ACO 2,00 METROS
Responsavel AAS /RAAP éprmvrfflOPim ntel / Angelo Quintall Hevisao / g
Substitui Desenho Escaaa Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP-011- 005 | Folha 1/2




Cod. Descrigéo Unidade | Quant. | Cddigo de Material Desenho
C 53 | Cabo Cu coberto WPP 35mm?2 m 3 323.411
D 47 | Cobertura tipo manta a frio [o]@ 3 337.614 -
Fo Mao Francesa tipo 2 pc 2 328.138 MP-04-03
F16 | Cintatipo B pc 4 Variavel MP-03-01
F 62 | Braco suporte "C" pC 1 328.051 MP-19-05
F 63 | Suporte auxiliar pc 1 329.885 MP-19-06
F 75 | Sela para cruzeta p/ aco PG 2 328.708 MP-08-01
F 83 | Manilha - sapatilha pc 3 329.866 MP-07-11
F 85 | Porcal olhal p¢ 4 949.374 MP-08-01
F 200 | Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm o]0 4 943.477 MP-05-03
F 201 | Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 7 943.478 MP-05-03
F 257 | Porca quadrada de 16 mm pc 4 949.375 MP-05-11
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 1 949.756
F 280 | Parafuso do cabega e porca sextravada 3/8" x 7/8" [o]® 1 943.206 MP-05-01
F 306 | Pino curto de isolador 15kV p¢ 3 328.509 MP-06-23
|17 | Isolador tipo pilar 15kV pc 3 321.322 MP-06-19
118 Isolador tipo bastao suspensao 15kV pc 3 321.291 MP-06-18
M 1 Alga Preformada de distribuicao pc 3 Variavel
M 20 | Amarragéo pré - formada para cabo 3/8" PG 1 329.234 MP-19-15
M 37 |Fio de aluminio 21 mm? XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
09 Conector tipo cunha PG 4 Variavel MP-07-32
0 32 | Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm? pc 1 357.823 MP-50-05
P1 Poste de concreto armado segao circular o]0 1 Variavel MP-01-01
P5 Poste de concreto - 12 metros PG 1 Variavel MP-01-01
NOTA:

1 - Para os materiais variaveis, deve ser verificado o item 7.1. Codigos de materiais variaveis;

2 - Na derivagao n&o considerar o cabo de aco mensageiro, porém deve ser previsto a instalagao de

epacgadores losangulares de acordo com o tamanho do vao. (espagadores de 7 a 10 metros).

ETaborado 1114 Descricao
DIRETORIA DE 7wz ESTRUTURAS BASICAS - RC5AF
06/15
(9AEs Eletropaulo ENGENHARIA 7o REDE COMPAGTA 15 kV
Responsavel Aprovado Revisao / COM CRUZETA DE AGO 2,00 METROS
AAS /RAAP Gerson |. Pimentel / Angelo Quintal
Substitui Desenho Fscala Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-011- 005




Fase "C"

Cabo Mensageiro

&
o

Fase "A"

F85/F200

2000
150 500 400 475 350 125
| M37
=) =)
: (= G
Q
o<<>o — Q%OK: S o0 & DS H T o | R16
VAN
\ AN
400 |
\
© AN
'o\o ~—P1 AN \ Fe2
-———0C53 N
AN
AN
F16/201 e L \ N N
N \ N
1200 \ AN
N AN
F200 \ N
\ AN
AN
U, \ A
\ =
\
\ F280
\ 0324 ;
N\ \
= .
\ ﬁ , DETALHE
\\
\\
~— - F279
Aterramento na
cruzeta de ago
ETaborado 1114 Descricao
DIRETORIA DE w75z ESTRUTURAS BASICAS - RCBAF
06/15
(9 AEs Eletropaulo ENGENHARIA (e REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel AAS | RAAP éprrozalc.iopim e o Revisao ; COM CRUZETA DE AGO 2,00 METROS
Substitui Desenho Escaaa Publicagcao PD - 4.009 Desenho N° CP -011- 006 | Folha 1/2




Descricdo Unidade Cédigo de Material Desenho

Cabo Cu coberto WPP 35mm?2 m 323.411
Cobertura tipo manta a frio p¢ 337.614 -

M&o Francesa tipo 2 p¢ 328.138 MP-04-03
Cinta tipo B pc Variavel MP-03-01
Brago suporte "C" p¢ 328.051 MP-19-05
Sela para cruzeta p/ aco pc 328.708 MP-08-01
Manilha - sapatilha pc 329.866 MP-07-11
Porcal olhal p¢ 949.374 MP-08-01
Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 943.477 MP-05-03
Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm p¢ 943.478 MP-05-03
Porca quadrada de 16 mm p¢ 949.375 MP-05-11
Aruela redonada para parafuso 3/8" p¢ 949.756
Parafuso do cabeca e porca sext.3/8" x 7/8" pe 943.206 MP-05-01
Sapatilha de a¢o pe 963.362 MP-08-05
Pino curto de isolador 15kV pe 328.509 MP-06-23
Isolador tipo pilar 15kV pc 321.322 MP-06-19
Isolador tipo bastdo suspensao 15kV pe 321.291 MP-06-18
Alca Preformada de distribuicdo pec Variavel
Amarracgéo pré - formada para cabo 3/8" p¢ 329.234 MP-19-15
Alca pré - formada para cabo ago 3/8" p¢ 329.096

Fio de aluminio 21 mm2 XLPE e Fita de cobertura cinza, ver item 5.1.3
Conector tipo cunha pe 329.396 MP-07-32

w

RPlRPlWlwWWw|[Ww[N|[FRPP]|AMN]RRIOIN|IP]IAIND]W

Conector terminal compresséo - cabos 35mm32 pe 357.823 MP-50-05

Poste de concreto - 12 metros p¢ Variavel MP-01-01

NOTA:

1 - Para os materiais variaveis, ver item 7.1. Codigos de materiais variaveis.

Elaborado 1 /1 4 Descrigdo

DIRETORIA DE  [zevza ESTRUTURAS BASICAS - RC6AF
(9 AES Eletropaulo evis3o  06/15
P ENGENHARIA  ®ersas Vi REDE COMPACTA 15 kV
Responsavel s [AARD APFovado Revisto CRUZETA DE ACO 2,00 METROS

Gerson |. Pimentel

Substitui Desenho Escala Publicagao PD — 4.009 Desenho N* CP — O11— 006 | Folha 2/2




PD-4.009

(9 AES Eletropaulo

INDICE CAPITULO 12 — SAIDAS DE CIRCUITOS DE ETD’S

12. SAIDAS DE CIRCUITOS DE ETD’S

12.1. Desenhos de Constru¢cdes Padronizadas

CP-12-001 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcdo Meio Beco (1x2) — Terminais
subterraneos instalados diretamente na Chave-Faca

CP-12-002 - Saidas de Circuitos de ETD — Construcéo Beco (0x3) — Terminais subterraneos
instalados diretamente na Chave-Faca

12.2. Condi¢des Gerais

12.2.1. Os terminais subterraneos (muflas) devem ser instalados diretamente na Chave-Faca,
conforme desenho CP-12-001 e CP-12-002. No nivel das chaves e terminais subterraneos, por
motivo de seguranca e facilidade de operacdo devem ser instaladas duas cruzetas de aco.

12.2.2. Os para-raios devem ser instalados na cruzeta de aco, lado oposto as chaves-faca,
com a utilizacdo de cabo de cobre 16mm? para conexao dos mesmos.

12.2.3. Na conexao dos cabos de aluminio a chave-faca e terminais subterraneos deve ser
utilizado conector tipo terminal spade.

12.2.4. Todas as estruturas com a utilizacéo de cruzetas de aco destinadas para instalacéo da
chave-faca e de sustentacao dos cabos subterraneos devem ser aterradas.

12.2.5. Para fixacdo cabos subterraneos, secdo 240mmz2 e 500mmz2, na cruzeta de acgo, deve
ser utilizado taco de fibra.

12.2.6. Para construcdes de saidas de circuitos ETD deve ser utilizado postes de concreto de
12 metros.

12.2.7. Para 0os materiais variaveis deve ser consultado o capitulo de introducéo, item 7.1.




F200

M21
/_ Cabo Mensageiro

F300 17 / F 306

200

;

653

———C 66 (185 mm? por fase)
Utilizar cabo de aluminio coberto,
mesma bitola da Rede Primaria

188

3 09
~]
—R16
Detalhe A Ver Detalhe C
Q)
Q)
©

\048

————— ————— —

— oo ) — o@o (=] __d ¢ |
I
F200—\ |
I
F16 I \—F1
I
\
v \
s Deve ser utilizado a }
arruela de pressao /
= fornecido juntamente com N - 083
o conector terminal spade. ~N o Pl
Detalhe C
Notas:
1 - Aterrar a cruzeta de a¢o das chaves faca, ver lista de materiais
folha 3/3.
2 - Deve ser observado o Detalhe "C" para conexao da chave-faca

3 - O Detalhe "A" pode ser consultado no capitulo 19 - Aterramento
dos terminais subterraneos nas cruzetas de ago.

p
—/
i——DS ou mufla.

Elaborado Descricao
11/05

DIRETORIA DE ez /-1 SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD’S - 15 kV

/S Elerropailo ENGENHARIA |7 Constiucao Moo Beso (12)

REDE COMPACTA

1 Aprovado isa
Fesponsavel AAS / AJM / FBN P FERNANDO AITA | /76520

Escala Fublicagao D ho N°
122 | “°" pD-4.009 esenmo CP-12-001

Substitui Desenho | Folha 13




Detalhe B

Ver Detalhe B

F16——

ad ~
/ \\
/ \
/ |
| ]
\ /
\ /
A s
//
Detalhe D

Para cabos subterraneos, secéo 240 mm?2 e
500 mm?, a fixagao na cruzeta de ago deve
ser com taco de fibra.

[F87

o]

-

F17.

ps ———

D3
ETaborado 11/05 Descricao
JES Elerronavlo DIRETORIA DE 17w | SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD'S - 15 kv
—L ENGENHARIA (a5 Construgdo Meio Beco (1x2)
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao REDE COMPACTA
SLbeii Dosonio Escala 100 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-12-001 | Folha 23




Cod Descrigao atualizado 20.09.05 Unidade | Quant. COdlgq de Desenho
Material

c2 Cabo de Cu flexivel 6 mm?2 m 0,9 323.317-3

c21 Fio de Cu - 16mm? m 21 324.212-2

C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.4111

C 66 Cabo de aluminio nu m 3,6

D3 Ligacéo a terra cj 1 Variavel -

D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco cj 2

E6 Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F1 Mé&o francesa tipo 1 - 993mm pc 4 328.137-0 MP-04-03
F5 Mé&o francesa plana tipo 2 pc 2 328.134-6 MP-04-04
F 16 Cinta tipo B p¢ 14 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo" C" pc 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta p/ aco pc 4 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada pc 10 949.740-8 MP-05-05
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 7 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 70 mm pc 22 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 6 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm pc 3 943.781-4 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabeca quadrada - 150 mm pc 1 943,788-0 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3

F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de aco p¢ 2 963.362-2 MP-08-05
F 303 |Sela para cruzeta de madeira pc 2 328.709-1 MP-08-01
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 3 328.509-9 MP-06-23
117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
M 6 Laco de topo duplo pré - formada pc 3 Variavel

M 21 Alca pré - formada para cabo ago 3/8" pc 2 329.096-3

09 Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
0O 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 3 329.540-0 MP-07-08
O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11

PRIMARIO (CONDUTOR 185 mm 2) - C. M.:323.060-4

Cod Descrigao Unidade | Quant. Cl?/li?eorizle Desenho

C 66 Cabo de aluminio coberto 185 mm2 m 3,6 323.060-4

O 53 Conector Terminal Spade (185 mm2) [ 6 329.999-1 MP-07-26

PRIMARIO( CONDUTOR 300 mm 2) - C. M.: 323.078-5

Cod Descrigao Unidade | Quant. C’\C;lda'?;igle Desenho

C 66 Cabo de aluminio coberto 300 mm2 m 3,6 323.078-5

O 53 Conector Terminal Spade (300 mm?2) [ 6 329.979-7 MP-07-26

NOTA

Para os materiais variaveis, devera ser consultado o item 7.1. cédigos de materiais variaveis.

Elaborado 11/05 Descricao
B EI.ETRO UI.O DIRETORIA DE 7z —, 1 SADA DE CIRCUITOS DE ETD'S - 15 kv
—L ENGENHARIA [reiz0 Construgdo Meio Beco (1x2)
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala SIE | Publicacao Desenho N° CP-12-001 | Folha

PD - 4.009




F2

00

S M21
(@]
o 14/_ Cabo Mensageiro
F300
~—17 / F 306
52
Lo =
© = £
—~—C 66 (1200 mm, fases 'C' e 'B' € 1500 mm fase 'A")
— T = Utilizar cabo de aluminio coberto, mesma bitola
X F16< da Rede Primaria
 — -
LO)| (=1
S
F201
[0S0 o> S opdlle = S5 IGWpec = o o - Ri6
F75 — |
/l
C83 Ver Detalhe C
F200 | | |
| I |
ie] I I |
g F16 |— 048 I I |
. jf’ | | I 0324 ———
i | I | p N
| | I / \
| | | | |
I I | |
| I | |
| I | |
I l\ \‘ F201 :
I \ \ | Detalhe A
F201 \
BN \ )
|0%0: :)oo@:#m#_\?'_‘: (- e ] c/o/ <_R16
F75 — | T
|
F87 I ‘ ] D36
| F2
‘ \,
F200 | AN
\ | \\\
nﬁé |
| Deve ser utilizado a arruela /'
| de presséo fornecido —— 053
P5 juntamente com o conector //’
terminal Spade
o o Detalhe C
‘I
@h‘ Notas:
| 1 - Aterrar a cruzeta de ago das chaves faca, ver lista de materiais
1 folha 3/3.
SN 2 - Deve ser observado o Detalhe "C" para conexao da chave-faca ou
— mufla.
— 3 - O Detalhe "A" pode ser consultado no capitulo 19 - Aterramento dos
terminais subterréneos nas cruzetas de ago.
= Traboraco 11/05 Descrigao
B El.ETRO U|.0 DIRETORIA DE 77—~ SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD'S - 15 kV
-=L ENGENHARIA [rems Construgéo Beco (0x3)
- — REDE COMPACTA
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisdo
Substitui Desenho Escala 1:02 | Publicagao PD - 4.009 Desenho N° CP-12-002 | Folha 3




F16
s ﬁ/_
/—M37
g/
@ [] 1]}
M%I—— F16
— 09
c21 | 053
Y N
E22 —= T~ /\
\ o, A
|
F 53 ]
/
Co //\\ - Ver Detalhe D
053
Ver Detalhe B

Detalhe D

Para cabos subterraneos, secéo 240 mm?2 e

o ot =
LE@ 500 mm?, a fixagao na cruzeta de ago deve

ser com taco de fibra.

Detalhe B

F87
F16—— [

/ o] -
F17.

ps ———

Tlaboraco 11/05 Descricao
DIRETORIA DE [

E 10/06 SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD S - 15 kV
El'ETRo Ul'o ENGENHARIA Revisao Construgéo Beco (0x3)

Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao REDE COMPACTA

2/3

itui D A Escala Publicagao Desenho N° Folha
Substitui Desenho 102 | G PD - 4.009 CP-12-002 |




Cod Descrigao atualizado 20.09.05 Unidade | Quant. COdlgq de Desenho
Material

C2 Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 0,9 323.317-3

c21 Fio de Cu - 16mm? m 21 324.212-2

C 53 Cabo Cu coberto WPP . 35 mm? m 2 323.4111

C 66 Cabo de aluminio nu m 3,6

D3 Ligacéo a terra cj 1 Variavel -

D 36 Ateramento de terminais ou equip. em cruzeta de aco cj 2

E6 Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 Para - raios - classe 12 kV pc 3 312.127-9 MP-11-17
F2 Mé&o francesa tipo 2 - 1534mm pc 4 328.138-8 MP-04-03
F 16 Cinta tipo B p¢ 14 Variavel MP-03-01
F 17 Cinta tipo H pc 2 Variavel MP-03-03
F 53 Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pc 3 312-261-5 MP-11-05
F 62 Brago suporte tipo" C" pc 1 328.051-0 MP-19-05
F 75 Sela para cruzeta p/ aco pc 4 328.708-3 MP-08-01
F 84 Arruela quadrada p¢ 10 949.740-8 MP-05-05
F 86 Calco para chave de faca pc 3 319.471-9 MP-11-07
F 87 Suporte de escada pc 1 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabecga abaulada - M16 x 45 mm pc 7 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 22 943.478-5 MP-05-03
F 202 |Parafuso de cabega abaulada - M16x 150 mm pc 2 943.479-3 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 9 Variavel MP-05-02
F 231 |Parafuso de cabec¢a quadrada - M16 x 125 mm pc 3 943.781-4 MP-05-10
F 232 |Parafuso de cabega quadrada - 150 mm pc 2 943,788-0 MP-05-10
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 300 |Sapatilha de aco pc 2 963.362-2 MP-08-05
F 306 |Pino curto de isolador - 15 kV - cruzeta ferro pc 6 328.509-9 MP-06-23

117 Isolador tipo pilar 15 kV pc 3 321.322-0 MP-06-19
M 6 Lacgo de topo duplo pré - formada pc 3 Variavel
M 21 Alca pré - formada para cabo ago 3/8" pc 2 329.096-3
09 Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32
0 32 Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mm? pc 2 357.823-0 MP-50-05
043 Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 3 329.533-7 MP-07-08
0 48 Conector cunha ( pequeno ) - tipo VII pc 2 329.540-0 MP-07-08
0O 53 Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 12 metros pc 1 Variavel MP-01-01
R 16 Cruzeta de ago - 2,00 metros pc 4 328-321-7 MP-02-11

PRIMARIO (CONDUTOR 185 mm 2) - C. M.:323.060-4
Cod Descrigao Unidade | Quant. Cl?/li?eorizle Desenho
C 66 Cabo de aluminio coberto 185 mm2 m 3,6 323.060-4
O 53 Conector Terminal Spade (185 mm2) [ 6 329.999-1 MP-07-26
PRIMARIO( CONDUTOR 300 mm 2) - C. M.: 323.078-5
Cod Descrigao Unidade | Quant. C’\C;lda'?;igle Desenho
C 66 Cabo de aluminio coberto 300 mm2 m 3,6 323.078-5
O 53 Conector Terminal Spade (300 mm?) [ 6 329.979-7 MP-07-26
NOTA

Para os materiais variaveis, devera ser consultado o item 7.1. cédigos de materiais variaveis.

PD - 4.009

Elaborado 11/05 Descricao
JES Elerronavlo DIRETORIA DE 7 | SAIDA DE CIRCUITOS DE ETD'S - 15 kV
—L ENGENHARIA Revisao Construgéo Beco (0x3)
Responsavel AAS / AJM / FBN Aprovado FERNANDO AITA Revisao REDE COMPACTA
Substitui Desenho Escala SIE | Publicacao Desenho N° CP-12-002 | Folha




F200
F16,/F201

200

C21
o
Q F201/F84
Y F75
F234/F54
A
—o '_ o0 = o R16
% % ] c2
o F201 -
o
F200
F16/F201 Utilizar cabo de olumTpio
- coberto na mesma bitola
Fo ou correspondente a Rede
Primaria
o
O 042
© F75 &
| R16
0060 O |o o o o
N_ ~
7 053
F201 0
| |Ver F2
| |Detalhe
o ! Utilizar cabo de aluminio coberto
o A na mesma bitola ou correspondente
© (A: XX* a Rede Primaria
|
D48 :
I
Neutro Geral :
I
4
@
O 42 =
F 17 Cabo nG correspondente ao cabo coberto
1/0 e 70 mm
F 87 336 e 185 mm
556 ciiiiiiiiiiii 300 mm
S
8 Notas:
1)Projetar rede secundaria com cabo pré— reunido nos dois

vdos desta estrutura e ndo projetar ramal de ligagdo nesta
estrutura, remova o(s) existente(s);

2) O cabo pré—reunido secunddrio e de neutro devem ser
instalados atrés do poste (lado da calgada);

3) Caso o poste possua brago de IP e n&o ha outra
alternativa para instalar a CA, remova o brago de IP e
instale em outro ponto préximo;

4) Substituir o cabo da rede de IP, por cabo triplex ou
quadriplex isolado nos vdo adjacentes.

Elaborado(1 /08 Descrigao
BE[ETRO Ul.O DIRETORIA DE zeviszo 05 /09| CHAVE TRIPOLAR PARA AUTOMAGCAO
ENGENHARIA [revisgo 07,10 (CA) (0X3)

Responsavel AIM /AAS/ ITD Aprovado Revisdo /

SE PD — 4.009

Substitui Desenho Escala |Pub/lca(:60 Desenho N*  cp_13—001 | Folha1/4




F200

o F54
o F
= 53 F234  E22  ,F83
09
. — CARGA
3
™~ Ver Detalhe
Utilizar cabo de aluminio coberto
na mesma bitola ou correspondente
a Rede Primaria
Cabo nl correspondente ao cabo coberto
1/0 e 70 mm
336 e e 185 mm
E6 556 eeeeereeeereee e 300 mm
o Utilizar cabo de aluminio coberto
% na mesma bitola ou correspondente
a Rede Primaria
053
053
Alimenta¢do do painel & 220 V, ligar
o | a rede secunddria da Eletropaulo.
<
=
o F87
3
= Y i
o i To o] |
2 D3
E
F87—= I A [oor=r—]
=t
" F17
~ S0LO
G
Elaborado (1 /08 Descrigao B
BE[ETRO Ul.o DIRETORIA DE [esgo 4 o9 CHAVE TRIPOLAR PARA AUTOMAGAO
5= CLETROPAULO ENGENHARIA  (Revszs g7 /10 (CA) (0X3)
Responsavel AM / AAS/ ITD Aprovado | Revisdo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub/lca§:ao PD — 4.009 Desenho N*  cp_13—001 |Folh02/4




DETALHE A DETALHE B
T~ ///F—\\\
P ~ ™~ ~ P / N N
/ F86 \ y \
/
/ \
/ F84 | ) 032 - F280 \
/ \ M F279)
B \
! ‘ £ wz
‘ | Y = F279 /
' N DL Aot rerRacNe /
\5231 // METALICAS P /
AN P / N e
N N~ - - ~
910
il iy S S f\ ]\L[
5 |
HASTE DE / % % %w
ACIONAMENTO /
PROTETOR _DOS
TERMINAIS
VISTA FRONTAL
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE \ CARGA
NA
) L
r/ \\\ \\\ r/
L - CA e L
NOTAS:

1) ATERRAR A CHAVE AUTOMTIZADA (CA), AS CAIXAS DE CONTROLE E TODAS AS

ESTRUTURAS METALICAS;

2) CASO FOR NECESSARIO COLOCAGAO DE TRANSFORMADOR PARA ALIMENTAGAO DA

(CA), COLOCAR DO LADO DA FONTE.

ElaboradoQ1/08 Descrigdo -
BE[ETRO Ul.o DIRETORIA DE |Reyisgo 06709 CHAVE TRIPOLAR PARA AUTOMAGAO
Responsavel AWM / AAS/ ITD Aprovado ggrgic Basso | RevisGo /
Substitui Desenho Lscala SE |PUb/ICG§«‘50 PD — 4.009 Desenho N*  cp—_13—001 | Folha 3/4




Cod |[Descrigdo Unidade | Quant. Cod|go.de Desenho
Material
C2 Cabo de Cu flexivel 6 mn? m 4 323.317-3
C21 |Fode Cu- 16mn? m 8 324.212-2
D3 Ligag&o a terra Cj 1 Variavel -
D 34 |Abracadeira flexivel preta ne 4 348.165-3 | MP-16-31
D 36 |Ateramento de terminais ou equip. emcruzeta de ago Cj 2 - -
D 48 |Paca para muneragdo Pe 1 986.351-0 | MP-18-02
E6 Chave de faca - classe 15 kV Pe 9 319.229-6 | MP-11-03
E22 [Para-raios - classe 12 kV ne 6 312.127-9 | MP-11-17
E 157 [Chave tripolar para automagéo ne 1 319123-2 | MP-11-10
F2 Mao francesa tipo 2 - 1534mm pc 4 328.138-8 | MP-04-03
F16 [CintatipoB ne 16 Variavel MP-03-01
F 17 |Cintatipo H ne 4 Variavel MP-03-03
F 53  |Suporte p/ fixacao para-raios/chaves fusivel cruzeta ne 6 312-261-5 | MP-11-05
F 54 |Suporte p/fix. das chave de faca Pe 3 319.580-4 | MP-11-09
F 75 [Selaparacruzeta p/ aco ne 4 328.708-3 | MP-08-01
F 83  |Maniha - sapatiha e 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84 |Arruela quadrada Pe 16 949.740-8 | MP-05-05
F 85 [Porcaolhal ne 6 949.374-7 | MP-05-04
F 86 [Calco parachave de faca ne 319.471-9 | MP-11-07
F 87 [Suporte de escada pe 2 328.779-0 | MP-08-22
F 200 [Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm ne 12 943.477-7 | MP-05-03
F 201 [Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm ne 12 943.478-5 | MP-05-03
F 202 ([Parafuso de cabeca abaulada - M16x 150 mm Pe 10 943.479-3 | MP-05-03
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 Pe 6 Variavel MP-05-02
F 230 [Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm ne 2 943780-6 | MP-05-10
F 231 [Parafuso de cabeca quadrada - M16 x 125 mm ne 12 943.781-4 | MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabe¢a quadrada - 250 mm Pe 9 943.782-2 | MP-05-10
F 279 [Aruela redonada para parafuso 3/8" ne 8 949.756-3 -
F 280 [Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" ne 4 943.206-8 | MP-05-01
| 18  |Isolador tipo bastéo suspenséo 15kV Pe 6 321.291-5 | MP-06-18
M1 Alca Preformada de distribuicéo Pe 6 Variavel -
02 Estribo ne 6 329.472-1 | MP-07-02
06 Conector tipo grampo de linha viva ne 6 329.987-8 | MP-07-20
09 Conector tipo cunha ne 12 Varivel MP-07-32
0 42  [Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | ne 5 329.532-9 | MP-07-08
0 44 [Conector tipo cunha ( pequeno ) tipo Il ne 6 329.520-6 | MP-07-08
0 53  |Conector elétrico terminal ne 24 Variavel Variavel
P5 Poste de concreto - 12 metros ne 1 Variavel MP-01-01
R 16 |Cruzetade aco - 2,00 metros pe 328-321-7 | MP-02-11

Obs.: Considerar a utilizagdo de 30 metros de cabo de aluminio coberto para interligagdo
entre a chave de automagdo e a chave faca e a chave bay pass

Elaborado 01 /08 Descrigdo
E El.ETRO Ul.o DIRETORIA DE [Revsso 5 /05| CHAVE TRIPOLAR PARA AUTOMAGAO
=L ENGENHARIA evisdo 07 /10 (CA) (0X3)
Responsavel  AJM / AAS/ ITD |APrOVAad0 sgrgio Basso |Revisdo  /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//ca(:oo PD — 4.009 Desenho N*  cp_13—001 |Fo/ha 4/4




00,200

9]
£

(Tl

F231/Fo4

Neutro Gerat

0 F40

Circuito

o 042
o ®) .

|

O

%)

O )

=1 P

O

) Laso

secundario

:) Fr'“\@*ar rede secundaria
eunido
projetar ramal de
for nec i
alimentacdo

nos dois

da

RA,

R23
em cabo
estrutura

e remova
o de transformador
colocar do lado

o existente;

3) Para poste de 10,5 metros o neutro geral
deve ser instalado atras do poste;
D 3 4) Alimentag¢do do painel de controle & 220 VCA
//\/ /\/ /\/ /\/ /\/ /\/ \ >>/ // ; \\(\/XZ&/:\<2<//\1
NN & FENGENA ANININIINININ
DIRETORIA DE Elaborado g /10 Descrigdo
(Ags Eltropaulo | PLANEIAMENTO " FLLSAOATOUACO
E ENGENHARIA evisao
Responsavel AM/ AAS Aprovado Sergio Basso |fevisdo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cogao PD — 4.009 Desenho N*  cp_17-001 |Folha1/4




FONTE CARGA
]| /
T
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
1
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
N
|
e
I
O |
[
I
I
|
;’ I
|
I
|
I
|
I
I
[ —
I
}
T
I
I
I
I
I
I
I
I
I
|
I
|
I
|
}
| Utilizagao
‘ Material
} Ramal Quant. Tronco Quamt.
} Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
} Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
} Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
} Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
; Cabo de 120 mm2 CU 323.368-6 15
O
Cabo de 70 mm2 AL 323.105-8 5
( DIRETORIA DE t/aborad009/10 Descrigéo )
‘AES EI.ET.I'O aulo PLANEJAMENTOQ | Revisdo RELIGADOR AUTOMATICO (0x3)
p E ENGENHARIA evisdo FABRICANTE TAVRIDA
Responsdvel  AJM/ AAS Aprovado Sgrgio Basso | Revisdo /
Substitui Desenho tscala Desenho N° CP—17—-001

SE

| Publicagdo

PD — 4.009

| Folha 2/4




04
>—y

boo

350

1
| (|
rrrv
220

|

DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE \ CARGA
NA
Chave de bay pass
) Y
— —
I N
RA
NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE
(a DIRETORIA DE |£/aboradoQ9 /10| Descrigdo
PLANEJAMENTO | Revisdo RELIGADOR AUTOMATICO
AES EIEtroanIo E ENGENHARIA [Revsdo FABRICANTE TAVRIDA

Responsdvel AIM/AAS

Aprovado Sgrgio Basso

RevisGo /

Substitui Desenho

Escala SE | Publicaga

]

PD — 4.009

Desenho N*

CP—-17-001

| Folha 3/4




Cod Descricao Unidade | Quant. COdlgo. de Desenho
Material
C2  |Cabode Cuflexivel 6 mm? m 6 323.317-3
C21  [Fiode Cu- 16mm? m 5 324.212-2
D3 [Ligacdo aterra C] 1 Varidvel -
D48  [Placa para muneragdo 0¢ 1 986.351-0 | MP-18-02
D62  |Abracadeira flexivel preta 950 mm n¢ 4 328.029-3 | MP-03-06
E6  |Chave de faca- classe 15kV ne 3 319.229-6 | MP-11-03
E22 |Para-raios - classe 12kV 0 6 3121279 | MP-11-17
E 114 [Religador ne 1 305812-5 -
F 16 |CintatipoB ne 8 Variavel MP-03-01
F 17  |Cinta tipo H 0¢ 4 Variavel MP-03-03
F 40  |Suporte de equipamento tipo | ne 2 Varidvel | MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca ne 3 319.580-4 | MP-11-09
F 83  |Manilha - sapatilha ne 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84  |Aruelaquadrada 0G 12 949.740-8 | MP-05-05
F 8 |Porcaolhal 0e 6 949.374-7 | MP-05-04
F 87  |Suporte de escada ne 2 328.779-0 | MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm ne 6 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm ne 16 943.478-5 | MP-05-03
F 217  |Parafuso espacador T3 ou T4 ne 3 Varigvel | MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabega quadrada - 50 mm 0G 6 943780-6 | MP-05-10
F 231  |Parafuso de cabega quadrada - M16 x 125 mm 0e 4 943.781-4 | MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pe 6 943.782-2 | MP-05-10
118 Isolador tipo bastdo suspensdo 15kV pe 6 321.291-5 | MP-06-18
M1 |Alca Preformada de distribuicdo ne 6 Varidvel -
09  |Conector tipo cunha 0e 12 Varigvel | MP-07-32
010  |Conector tipo cunha pequeno 0e 14 Variqvel | MP-07-08
042  |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | 0e 8 329.532-9 | MP-07-08
043 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il nG 2 329.533-7 | MP-07-08
053 [Conector elétrico terminal e 12 Varidvel Varidvel
P 1 Poste de concreto armado secdo circular nG 1 Variavel MP-01-01
R23  |Cruzeta polimérica tipo L - 2000mm 0e 2 328.288-9 | MP-02-20
DIRETORIA DE |Elaborado 09,/10| Descrigdo
(¢ ‘ AES Eletropaulo PLANEJAMENTO | Revisdo RELIGADOR AUTOMATICO

E ENGENHARIA Revisdo [/ FABRICANTE TAVRIDA
Responsavel AJM/AAS Aprovado Sérgio Basso Reviséo /
Substitui Desenho tscala SE ‘Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N*  cp—17-001 ‘ Folha 4/4




500 550 600 600 150
F200
S M21
N Cabo
o F75 Mensageiro F234/F54
< &
|©oo — —® P — — @>‘<>| R17
2 }
©  F10 o E6
\
F200 ﬁ;
/
/) /
Tp}
o6}
F201 C—
F40 \ E114 \
o
X = I
D48/D62 R*}‘ XXXX /I Alavanca abertura de %gencio
S " Neutro Geral
N
17 ‘ Circuito seclindario DETALHE \
| _—
— _—
F87 %ﬁl \ / AN
032 \
i F280
O \ / B S e
a1, \
oa2 L N J D62 \\
o F279
o EE-—T‘IE]ﬁ] F17 \ Aterramento na /
© @) . : ] Fg7 cruzeta de ago
_ ; \
O
v 3 Notas: i —
2 P1 \ 1) Projetar rede secundaria em cabo
o } pré—reunido nos dois vdos desta estrutura e ndo
= } projetar ramal de ligagdo e remova o existente;
= | 2) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo
= \ do poste;
S | 3) Caso for necessdrio colocac8io de transformador
8 : para alimentagdo da RA, colocar do lado da fonte;
| 4) Alimentagdo do painel de controle & 220 VCA.
D3 I 5) Caso o RA for NA, deve ser siglado o circuito
| correspondente dos dois lados do poste.
S S S SIS \,\— | SO T TN
LB =B NN NN
— Elaborado 19 /14 Descriggo
€9 ks Eletropaulo DIRETORIA DE  zevsao— RELIGADOR MONTADA
Uma Empresm AES Brast ENGENHARIA  reviszo— COM CRUZETA DE ACO
Responsavel AIM/ AAS/ LERM Aprov%%?—son | Pimentel RevisGo /
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cc7§‘ao PD — 4.009 Desenho N*  cp—_17-002 |Fo/ha1/4




|
\. F16
s Cabo Mensageiro
M1 18 F54 } F234 F83
FONTE 3 "1 carcA
VER TABELA
053 VER TABELA
010
E22
F230
1] I
|
|
- Neutro Geral
|
I - Circuito secundario
| F87
o] ]
[ [o i
F87 - F17
} F312
Caixa de Controle ‘
|
Bl
1. ___17 [
\
F16,/F200 ‘
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
I
|
|
|
|
| Utilizagao
| Material
} Ramal Quant. Tronco Quamt.
} Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
P1 } Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
} Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
} Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
‘ Cabo de 120 mm2 CU 323.368-6 15
S
Cabo de 70 mm2 AL 323.105-8 5
@ Elaborado 19 /14| Descriggo
AES Eletropaulo DIRETORIA DE frevisdo RELIGADOR MONTADA
UrnaEnprecn S sk ENGENHARIA  [revisao COM CRUZETA DE AGO
Responsavel AIM/ AAS/ LERM APfOVgg?son I Pimentel RevisGo /
Substitui Desenho escala Desenho N* cp—17-002

|Pub//cagoo PD — 4.009

| Folha 2/4




Lado Carga

Lado Fonte

0
\\_.u

FONTE

DIAGRAMA UNIFILAR

Harting

CARGA

NA

Chave de bay pass

RA

NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE
Elaborado 12 /1 4| Descrigdo
DIRETORIA DE
@ aes Eletropaulo ENGENHARIA  oorsdo RELIGADOR MONTADA
Uma Empresa AES brasi Reviséo COM CRUZETA DE ACO
Responsavel  AJM/ AAS/ LERM APfOV&%?Son I Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N* cp_17-002 | Fo/h03/4




Cod |Descricao Unidade Quant. Cl\(;lgige:)i::o Desenho
C 2 |[Cabo de Cu flexivel 6 mm?2 m 8 323.317-3 -
C 53 [Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 4 323.411-1
C 67 [Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm? m 5 325.015-9
D 3 |Ligacao aterra cj 1 Variavel -
D 48 |Placa para muneragéo pc 2 986.370-6 | MP-18-31
D 62 |Abragadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 6 328.029-3 | MP-03-06
D 63 |Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 | MP-18-30
D 64 |Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 | MP-18-30
E 6 |Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 | MP-11-03
E 22 |Para - raios - classe 12 kV p¢ 6 312.127-9 | MP-11-17
E 114 [Religador 15 kV pc 1 305.812-5 -
F 10 [Mao francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115-0 | MP-04-01
F 16 |Cinta tipo B pc 12 Variavel MP-03-01
F 17 |[Cinta tipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 [Suporte de equipamento tipo | pc 1 Variavel MP-09-06
F 54 |[Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580-4 | MP-11-09
F 75 |[Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 | MP-08-01
F 83 [Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84 [Arruela quadrada pc 30 949.740-8 | MP-05-05
F 85 |[Porca olhal pc 7 949.374-7 | MP-05-04
F 87 |[Suporte de escada pc 328.779-0 | MP-08-22
F 200 [ Parafuso de cabega abaulada - M16 x 45 mm pc 11 943.477-7 | MP-05-03
F 201 [ Parafuso de cabega abaulada - M16 x 70 mm pc 18 943.478-5 | MP-05-03
F 217 [ Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 230 [ Parafuso de cabega quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 | MP-05-10
F 234 [ Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 | MP-05-10
F 279 | Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 | Parafuso de cabega e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 | MP-05-01
F 300 [ Sapatilha de ago pc 1 963.362-2 | MP-08-05
F 311 [Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050-3 -
F 312 [Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955-6 | MP-08-23
| 18 |lsolador tipo bastdo suspensao 15kV pc 6 321.291-5 | MP-06-18
M 1 |Alca Preformada de distribuicédo pc 6 Variavel -
M 20 |Amarragéo pré - formada para cabo 3/8" pc 1 329.234-7 | MP-19-15
O 2 |Estribo pg 6 Variavel MP-07-02
O 9 |Conector tipo cunha pe 12 Variavel MP-07-32
O 10 |[Conector tipo cunha pequeno pe 14 Variavel MP-07-08
O 32 |Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm2 pc 2 357.823-0 | MP-50-05
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532-9 | MP-07-08
O 43 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533-7 | MP-07-08
O 53 |Conector elétrico terminal pg 6 Variavel Variavel
P1 Poste de concreto armado segéao circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 17 |Cruzeta de ago - 2,40 metros pc 2 328.322-5 | MP-02-12
Elaborado 12 /14 Descrigdo
@AES Eletl'OPaUlc DIRETORIA DE [ze,is5 RELIGADOR MONTADA
Uma Emprasa AES Brask ENGENHARIA % Voo COM CRUZETA DE AGO
Responsavel  AJM/ AAS/ LERM Aprov%%?son I Pimentel Revisdo — /
Substitui Desenho tscala SE |Pub//cagao PD — 4.009 | Pesenho N CP—-17-002 | Folha 4/4




500 550 600 600 150
F200
8 M21
3 /_ Cabo y
Mensageiro L—F234 /F54
o F7a_] F300
3 i |
e e— |©o o R17
o
o
©
o
fg]
]
043 — f:
F201 " :
F40
2 Clf
T D48/D62—/ RA XXXX H)‘\Alovoncq abertura de E}Ygencio
&€
= | Neutro Geral
N = . .
| Circuito secundario DETALHE
F1 7} |
e — _—
F87———/———" \ / \
032 \
F280
o \ / =
W m—S1 1} \
T J D62 \\ F\ /
o 042 \ ﬁ F279
~ l:.mq'm—:—r/"_17 \ Aterramento na
© o) , , 1 F87 cruzeta de ago
—
@) |
n E \ _—
o P1 | Notas:
2 s ! 1) Projetar rede secunddria em cabo
= I pré—reunido nos dois vdos desta estrutura e ndo
= ! projetar ramal de ligagdo e remova o existente;
= | 2) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo
S ! do poste;
o | 3) Caso for necessério colocagdo de transformador
0 { para alimentagdo da RA, colocar do lado da fonte;
D3 ! 4) A limitagdo da corrente se deve a condugdo do cabo
{ de 120 mm e ao conector de linha viva.
|
OSSN EE 22 R
SR BLL LA = SRA BIPNNINNNA
@ — Elaborado /14| Descriglo
AES El L DIRETORIA DE  [®evsdo 15 /15 RELIGADOR MONTADA
mgm:.t:lopauo ENGENHARIA  (pevsas // COM CRUZETA DE ACO
Responsavel aAjM/ AAS,/ LERM Aprov%céoﬁon | pimentel Revisdo | LIMITADO A 400A
Substitui Desenho Escala o Publicagdo PD — 4.009 Desenho N*  cp_17—002 |Fo/ha1/4




Cabo Mensageiro
F234 F83
85

M carea

' \ \ VER TABELA
053 VER TABELA

010
/—E22
F230
I
I
I
= Neutro Geral
I
1 - Circuito secundario
/—F87
o] I
| [o \
F87_/ F17
i
|~ F312
Caixa de Controle — i
I
|
d
N I
|
F16 /F200 : Notas:
: 1) Alimentag8o do painel de controle &
: 220 VCA.
! 2) Caso o RA for NA, deve ser siglado o
[ circuito correspondente dos dois lados
! do poste.
! 3) Este padrdo aplica—se a religadores das
: marcas Tavrida,AR1000 e Noja
I
I
| Utilizacao
| Material
: Ramal Quant. Tronco Quamt.
: Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
P1 - : Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
: Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
: Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
I Cabo de 120 mm2 CU - - 323.368-6 15
W,
Cabo de 70 mmz2 AL 323.105-8 5
Elaborado 12/14| Descrigdo
@AES Eletropaulo DIRETORIA DE  I7evEdo 1, /15 RELIGADOR MONTADA
U EmproreAZS Bres ENGENHARIA  (revisse 7 COM CRUZETA DE ACO
LIMITADO A 400A
A a
Responsavel AM/ AAS/ LERM P"OVge"fson .. Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho tscala SE Publicagdo PD — 4.009 Desenho N* CP—17-002 |Fo/ha 2/4




347

Lado Fonte

Lado Carga Lado
4 Fonte Lado Carga
. N °
" b o
\ 5] [
Serting
360
704
250
[e]
] S ]
(o] E=, Lo}
=
/] °
S N
350
675
534
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE \ CARGA
NA
Chave de bay pass
RA

NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE
@ DIRETORIA DE Elaborado 12 /14| Descrigdo
RevisGo RELIGADOR MONTADA
12/15
uA"ES Eletropaulo ENGENHARIA  lpprge—2/ COM CRUZETA DE ACO
i hadei / LIMITADO A 400A

Responsavel  AJM/ AAS/ LERM Apmv&%?son I Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala |Pub//cag:60 PD — 4.009 Desenho N* cp—17-002 | Fo/h03/4




Cbéd [Descricéo Unidade Quant. C&Zigﬂso Desenho
C 2 |Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 8 323.317-3 -
C 53 |Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 4 323.411-1
C 67 |Cabo Al coberto isolado XLPE 35mm? m 5 325.015-9
D 3 |Ligacéo aterra Cj 1 Variavel -
D 48 |[Placa para muneragéo pc 2 986.370-6 MP-18-31
D 62 |Abracgadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 6 328.029-3 | MP-03-06
D 63 |Etiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 | MP-18-30
D 64 |Etiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 | MP-18-30
E 6 [Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 | MP-11-03
E 22 [Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 | MP-11-17
E 114 |Religador 15 kV pc 1 305.812-5 -
F 10 [Mao francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115-0 | MP-04-01
F 16 [Cintatipo B pc 12 Variavel MP-03-01
F 17 |Cintatipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 |Suporte de equipamento tipo | pc 1 Variavel MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580-4 MP-11-09
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 [Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 | MP-07-11
F 84 [Arruela quadrada pc 30 949.740-8 | MP-05-05
F 85 [Porca olhal pc 7 949.374-7 | MP-05-04
F 87 |Suporte de escada pc 328.779-0 MP-08-22
F 200 [ Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 11 943.477-7 | MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 18 943.478-5 MP-05-03
F 217 [Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 230 [Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 | MP-05-10
F 234 [Parafuso de cabeca quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 | MP-05-10
F 279 [Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 [ Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 | MP-05-01
F 300 | Sapatilha de aco pc 1 963.362-2 MP-08-05
F 311 |Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050-3 -
F 312 [Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955-6 | MP-08-23
| 18 |lIsolador tipo bastdo suspensédo 15kV pc 6 321.291-5 | MP-06-18
M1 |Alca Preformada de distribui¢do pe 6 Variavel -
M 20 [Amarragéo pré - formada para cabo 3/8" pc 1 329.234-7 MP-19-15
O 2 |Estribo pc 6 Variavel MP-07-02
O 9 ([Conector tipo cunha pc 12 Variavel MP-07-32
O 10 |Conector tipo cunha pequeno pc 14 Variavel MP-07-08
O 32 |Conector terminal de compressao p/ cabos 35mm?2 pc 2 357.823-0 | MP-50-05
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532-9 | MP-07-08
O 43 |[Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533-7 MP-07-08
O 53 |Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P 1 |Poste de concreto armado se¢do circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 17 |Cruzeta de acgo - 2,40 metros pc 2 328.322-5 MP-02-12
Elaborado 12 /14 DescrigGo
QAES Eletropaulo DIRETORIA DE [reisdo 12/15 RELIGADOR MONTADA
Unma Empresa AES Brasil ENGENHARIA 750 / COM CRUZETA DE ACO
Responsavel AM/ AAS/ LERM AP"OVgg?son . Pimentel Revisdo / LIMITADO A 400A
Substitui Desenho Escala Publicagéo PD — 4.009 Desenho N° CpP—17—-002 | Folha 4 /4




500 600 , 600 150
o
o
- Cabo F234/F54
Mensageiro . —
Q F75
8 A YF84/F86 A rg/
|o o &> :®\ co0® = %o%:: [— %o — =D @\o |<— R17
T L T
8 F201/F84
© E6
°
!
|
o CIR XXX |
S|D48,/D62,/D63 /D64 |
i Para raio
|F\>’é :X XKL 053 lado Carga 053
DETALHE B : N
I % ®oo0 =3 = o ®
P2 R16
F75,/F201 — 71 D36
/ J o 042 S~ F2
|-—C5.
o F16,/F200—9 o N
S 053 Utilizar cabo de aluminio
) coberto ver tabela.
= Deve ser utilizado cabo nu
' = correspondente ao cabo
! coberto para ligar o RA
' 1/0u i 70 mm
! 336ecerieieeriienienena 185 mm
I 556t 300 mm
| =
FHE |
|
' |
| !
Fe0 — L1 |
D62 — ] |
|
|
| Neutro Geral O
!
o ' =
S a
— < > ~ D62
! d o) 042 J\w
A 2 I
| O s
o I Circuito secundario = [ ' 1 F87
s | ) !
© i % '
i ™~_ P5 = [
: = Ps ~ | |
| .
i S i
@/ = |
T 0 :
— NN IR RN
i RRRRRRR A x4
D3 — S
DIRETORIA DE Elaboradoqq /15 Descrigdo
@ acs Eletropaulo ENGENHARIAE [RevRdo RELIGADOR MONTADA EM
U Enpeson AES bl SERVICO Revisdo CRUZETA DE ACO COM TP
Responsdvel " a g\ / ITD/ CRG Aprov&%?’son . Pimentel Revisdo — / DE ALIMENTACAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala SE |Pub//'cg§;(7"o PD — 4.009 Desenho N* (opP—17-003 | Folha 4 /4




F16
- 1 { Cabo Mensageiro
1 18 F54 | F234 F83
FONTE \ L —F8s __——M1 cARGA
k @ ! EO) R /
053 — T ™~_
I 053
I
Placa ldenficag@o do cirsuito !
I EII?II 1]
Placa ldenficagdo da Religadora :
I EB
I
I
053
I
N =
I
I
| A
| N\
Ver Detalhe A
TP de alimentag¢Go do painel ——— I
de controle !
I
!
I
I
|
I
I
Para raio ==
lado Fonte = m—
E22 )
~—__— Conjunto CVT deve
ser instalado do
. lado carga
Caixa de Controle —— PS
/F87
| |
F87—=—[_IC
@ DIRETORIA DE  |£/@09r99 11 /15 | Descrigdo
AES Eletropaulo ENGENHARIAE [Fevs® RELIGADOR MONTADA EM
Uma Empreca AES Brasi SERVICO Revisao CRUZETA DE ACO COM TP
Respof7sfve/ AJM/ ITD/ CRG "‘P’O"gggson | Pimentel Revisdo DE ALIMENTAGCAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala |Pub//cog:ao PD — 4.009 Desenho N CP—17-003 |Fo/ha 2/4




DETALHE A
//—_‘\\
- ~
// F86 AN
\
/ { —F84 N
/

DETALHE DO TERMINAL DA RELIGADORA
PARA CONECGAO A REDE PRIMARIA

y RiE
&

44 5

FONTE

DETALHE B

~ \\
i N
/ \
// 032 F280 \
WF279\
F { |
\ \_ra7h /
\ /
\ /
N s
\\\ ///
Detalhe do Religador
j U )
@ ) C @ )
mEg O

\CON ECTOR DE TERRA

DIAGRAMA UNIFILAR

\\CABOS DOS SENSORES

CABO DE CONTROLE

CARGA

NA

Notas:

NF

| |

1) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo do poste;
2) O conjunto de CVT colocado do lado carga, serve para levar os vaolres de tensdo

para o rele do religador.

3) Instalar o TP de alimentag&o do painel da RA, do lado da fonte;
4) Alimentagd@o do painel de controle & 220 VCA (fase/fase).

5) Quando o religador for instalado no vis a vis deve ser identificado o circuito dos
dois lados da estrutura com o circuito correspondente

@ DIRETORIA DE | 220220 11/15 DesmwoRELlGADOR MONTADA EM
evisgo
AES Eletropaulo ENOERIARAE / CRUZETA DE ACO COM TP
Unna Empresn AES Brasl SERVICO SsEo A
Responsavel M/ 1TD/ CRG AProvaR o on 1. Pimentel F¢VS% / DE ALIMENTAGAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala SE |Pub//cag:ao PD — 4.009 Desenho N'CP—17—003 | Fo/h03/4




Cdéd [Descricao Unidade Quant. Cl\?liitgecr)iglo Desenho
C 2 |Cabo de Cu flexivel 6 mm? m 8 323.317 -
C 53 |Cabo Cu coberto WPP 35 mm? m 8 323.411
C 67 |Cabo Al coberto isolado XLPE 35mmn? m 18 325.015
D 62 [Abracadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 8 328.029 MP-03-06
D 48 |Placa para muneracao pc 2 986.370 MP-18-31
D 63 [Hiqueta adesiva - letra A pe 1 986.851 MP-18-30
D 64 [Hiqueta adesiva - letra R pe 1 986.868 MP-18-30
D 3 [Ligagdo aterra cj 1 Variavel -
E 114 |Religador 15 kV pc 1 Variavel -
E 22 |[Para- raios - classe 12 kV pc 6 312.127 MP-11-17
E 6 [Chave defaca- classe 15 kV pc 9 319.229 MP-11-03
F 53 [Suporte p/ fixagdo para-raios/chaves fusivel cruzeta pe 6 312.261 MP-11-05
F 86 [Calco para chave de faca pc 6 319.471 MP-11-07
F 54 |[Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580 MP-11-09
F 10 [M&o francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115 MP-04-01
F2 Mao francesa tipo 2 - 1534mm pc 2 328.138 MP-04-03
F 75 |Sela para cruzeta p/ agco pc 4 328.708 MP-08-01
F 87 |[Suporte de escada pc 2 328.779 MP-08-22
F 312 [Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955 MP-08-23
F 83 [Manilha - sapatilha pe 6 329.866 MP-07-11
F 311 |Parafuso sextavado M12 x 70 mm pe 6 941.050 -
F 280 |Parafuso de cabeca e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 4 943.206 MP-05-01
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 8 943.477 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 18 943.478 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pe 7 Variavel MP-05-02
F 230 [Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm pc 6 943.780 MP-05-10
F 231 |Parafuso de cabec¢a quadrada - M16 x 125 mm pc 3 943.781 MP-05-10
F 234 (Parafuso de cabec¢a quadrada - 250 mm pc 6 943.782 MP-05-10
F 85 [Porca olhal pc 7 949.374 MP-05-04
F 84 [Arruela quadrada pc 36 949.740 MP-05-05
F 279 [Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 4 949.756
F 300 |Sapatilha de aco pc 963.362 MP-08-05
F 16 (Cintatipo B pc 14 Variavel MP-03-01
F 17 |Cintatipo H pe 4 Variavel MP-03-03
F 40 [Suporte de equipamento tipo | pe 2 Variavel MP-09-06
F 42 | Suporte de equipamento tipo Il pe 2 Variavel MP-09-08
F 217 |Parafuso espagador T3 ou T4 pc 7 Variavel MP-05-02
1 18 |Isolador tipo bastao suspensé&o 15kV pe 6 321.291 MP-06-18
M 20 [Amarragéo pré - formada para cabo 3/8" pe 1 329.234 MP-19-15
M1 [Alca Preformada de distribuicéo pc 6 Variavel -
O 42 [Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo | pc 8 329.532 MP-07-08
O 43 [Conector tipo cunha ( pequeno ) - tipo Il pc 2 329.533 MP-07-08
O 32 [Conector terminal de compresséo p/ cabos 35mn? pc 4 357.823 MP-50-05
O 2 |Estribo pe 1 Variavel MP-07-02
O 6 [Conector tipo grampo de linha viva pc 1 Variavel MP-07-20
O 9 [Conector tipo cunha pc 6 Variavel MP-07-32
O 10 [Conector tipo cunha pequeno pc 4 Variavel MP-07-08
O 53 |Conector elétrico terminal pe 18 Variavel Variavel
P 1 [Poste de concreto armado segao circular pe 1 Variavel MP-01-01
R 16 [Cruzeta de ago - 2,00 metros PG 2 328.321 MP-02-11
R 17 ([Cruzeta de ago - 2,40 metros PG 2 328.322 MP-02-12
DIRETORIA DE |£/aborado 11 /15| Descrigdo
@AES Eletropaulo ENGENHARIA E | Revisdo  / RELIGADOR MONTADA EM
Uma Empresa AES Brasit SERVICO Revisdo [/ CRUZETA DE @QO COM TP
Responsével AJM/ ITD/ CRG AP"OV%%?SOI’] I Pimentel Reviséo — / DE ALIMENTACAO DO PAINEL
Substitui Desenho Escala |Pub//ct7§ao PD — 4.009 Desenho N* CP—17—003 | Folha 4/4




500 , 550 600 , 600 150,

F200
/—M21
Cobo__ F234/F54
ensageiro
F75—__| F300 &

R

GRERLLLRRRR SO YNNI

o
o
A
S 2 2
——|©oo — :®\ ocoo f\\®o: %o | R17
o 043 ! N =
3|  ro” ‘: 201 T i E6
3y N\
IR NI
A
|
F200 : \ \
i F16
A
i
o Tl? de B | C53
b| alimentagdo |
©| do painel de |
controle ;
n ~/~—C67
=1, = \\\%
[1L] —Q
NI 7 :
F40— IO/ % \ ——E114
® | F200/F201 f
! Alavanca abertura de %gencic
o i Neutro Geral
o
N i ) . . o .
! Circuito secundario DETALHE \
F17 [ E—
=t _— \\\\\
F87—C—F———1 \ /
1
032 \\\\\
F280
o \ / =
W — 1} \
042 D62 \ \ /
o F279
~ { \ Aterramento na
© o ! cruzeta de ago /
—
|
2 | S~ _—
o P1 ! Notas:
° T~ : 1) Projetar rede secundaria em cabo
g | pré—reunido nos dois vdos desta estrutura e ndo
z | projetar ramal de ligagdo e remova o existente;
= ! 2) Instalar a caixa de controle, sempre do lado esquerdo
@) ! do poste;
3 [ 3) Caso for necessdrio colocac@o de transformador
0 ! para alimentagdo da RA, colocar do lado da fonte;
D3 { 4) A limitagdo da corrente se deve a condug&o do cabo
_\ : de 120 mm e ao conector de linha viva.
!
RN 24

Elaboradoq 9 /14 Descrigdo

@ DIRETORIA DE |revizs RELIGADOR MONTADA
tlo 12/15
‘m‘EES EALQ, : paulo ENGENHARIA | meoess // COM CRUZETA DE ACO COM TP

Responsével aAJM/ ITD/ CRG Aprov%%?_ - Revisdo | PADRAO LIMITADO A 400A
Substitui Desenho Escala o ublicagao PD — 4.009 Desenho N* cp—17—004 |Fo/ha1/4




15 Fo34 F85 / F83
M1 Cabo Mengageiro M1
FONTE \ / / CARGA
RN | A
/ ']’ : \ \ VER TABELA
053
053 : VER TABELA
I Elllll 1]
1
l
I
I
I
I,
I
I
/—010 :
I
c67 !
TN | 010
I
E22 :
\ ! /—E22
c2 F230
s
I
= Neutro Geral
I
— - Circuito secundario
/—F87
o] |-
| [o \
F87_/ F17
i
M|~ F312
Caixa de Controle — L
|
4
' |
F16 /F200 : Notas:
: 1) Alimentag8o do painel de controle &
: 220 VCA.
! 2) Caso o RA for NA, deve ser siglado o
[ circuito correspondente dos dois lados
! do poste.
! 3) Este padrdo aplica—se a religadores das
! marcas Tavrida,AR1000 e Noja
I
I
| Utilizacéo
| Material
: Ramal Quant. Tronco Quamt.
: Estribo 329.472-1 6 329.898-7 6
P1 . : Conector grampo LV 329.987-8 6 329.946-2 6
: Conector cunha 329.396-1 12 Variavél 6
: Conector spade 329.630-9 12 Variavél 6
I Cabo de 120 mmz2 CU 323.368-6 15
=\,
Cabo de 70 mm2 AL 323.105-8 5
Elaborado 1o /14| Descrigdo
@ AES Eletropaulo Revis®o 15 /15 RELIGADOR MONTADA
Una Emprese AES ras Revsdo COM CRUZETA DE ACO COM TP
Y PADRAO LIMITADO A 400A
Responsével AJM/ 1TD/ CRG APfOVgggson . Pimentel Revisdo /
Substitui Desenho Escala PublicagGo PD — 4.009 Desenho N* cp—17—004 | Folha 2/4




347

Lado Fonte

Lado Carga
@
8 16 FUROS o
S TN M12x25
X
: £)
k 3] It
360
704
250
o
(¢] S o
> LI 9
[ \
s
675
534
DIAGRAMA UNIFILAR
FONTE \ CARGA
NA
Chave de bay pass
[ B
RA

NOTA: ATERRAR O TANQUE DO RELIGADOR E A CAIXA DE CONTROLE

@ DIRETORIA DE  |[aeooddo12/14 bescrigto

AES E Revsto 1515 RELIGADOR MONTADA

mhifgopaulo ENGENHARIA  irevsso v COM CRUZETA DE AGO COM TP
PADRAO LIMITADO A 400A

Responsavel AM/ 1TD/ CRG

Aprovgdo N Revisdo
P 8erson |. Pimentel /

Substitui Desenho

Escal. Publ
scala SE | ublicagGo PD — 4.009

Desenho N* cp_17—004 | Folha 3/4




Coéd [Descricéo Unidade Quant. Cl\élliizfiglo Desenho
C 2 |Cabo de Cu flexivel 6 mn? m 8 323.317-3 -
C 53 [Cabo Cu coberto WPP 35 mn? m 4 323.411-1
C 67 |[Cabo Al coberto isolado XLPE 35mmn m 7 325.015-9
D3 Ligacéo a terra o] 1 Variavel -
D 48 |Placa para muneracao pc 2 986.370-6 MP-18-31
D 62 [Abracadeira flexivel preta comprimento 950 mm pc 6 328.029-3 MP-03-06
D 63 |Hiqueta adesiva - letra A pc 1 986.851-0 MP-18-30
D 64 |Hiqueta adesiva - letra R pc 1 986.868-3 MP-18-30
E 6 |Chave de faca - classe 15 kV pc 3 319.229-6 MP-11-03
E 22 |Para - raios - classe 12 kV pc 6 312.127-9 MP-11-17
E 114 |Religador 15 kV pc 1 305.812-5 -
F 10 |M&o francesa de ferro chato de 890 mm pc 2 328.115-0 MP-04-01
F 16 |Cintatipo B pc 16 Variavel MP-03-01
F 17 |Cintatipo H pc 4 Variavel MP-03-03
F 40 |Suporte de equipamento tipo | pc 1 Variavel MP-09-06
F 54 |Suporte p/ fix. das chave de faca pc 3 319.580-4 MP-11-09
F 75 |Sela para cruzeta p/ ago pc 2 328.708-3 MP-08-01
F 83 [Manilha - sapatilha pc 6 329.866-0 MP-07-11
F 84 |Arruela quadrada pc 30 949.740-8 MP-05-05
F 85 |Porca olhal pc 7 949.374-7 MP-05-04
F 87 |Suporte de escada pc 328.779-0 MP-08-22
F 200 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 45 mm pc 14 943.477-7 MP-05-03
F 201 |Parafuso de cabeca abaulada - M16 x 70 mm pc 20 943.478-5 MP-05-03
F 217 |Parafuso espacador T3 ou T4 pc 3 Variavel MP-05-02
F 230 |Parafuso de cabeca quadrada - 50 mm pc 6 943.780-6 MP-05-10
F 234 |Parafuso de cabega quadrada - 250 mm pc 6 943.782-2 MP-05-10
F 279 |Aruela redonada para parafuso 3/8" pc 2 949.756-3
F 280 |Parafuso de cabecga e porca sextavada 3/8" x 7/8" pc 2 943.206-8 MP-05-01
F 300 | Sapatilha de ago pc 1 963.362-2 MP-08-05
F 311 |Parafuso sextavado M12 x 70 mm pc 6 941.050-3 -
F 312 |Suporte para reserva de cabo pc 1 328.955-6 MP-08-23
| 18 |[Isolador tipo bastao suspensao 15kV pc 6 321.291-5 MP-06-18
M 1 |Alga Preformada de distribuigéo pc 6 Variavel -
M 20 |Amarragao pré - formada para cabo 3/8" pc 1 329.234-7 MP-19-15
O 2 |EBstribo pe 6 Variavel MP-07-02
O 9 |Conector tipo cunha pc 12 Variavel MP-07-32
O 10 |Conector tipo cunha pequeno pc 14 Variavel MP-07-08
O 32 |Conector terminal de compressao p/ cabos 35mn? pc 2 357.823-0 MP-50-05
O 42 |Conector tipo cunha ( pequeno) - tipo | pc 8 329.532-9 MP-07-08
O 43 |Conector tipo cunha ( pequeno) - tipo Il pc 2 329.533-7 MP-07-08
O 53 [Conector elétrico terminal pc 6 Variavel Variavel
P 1 |Poste de concreto armado secdo circular pc 1 Variavel MP-01-01
R 17 |Cruzeta de aco - 2,40 metros pc 2 328.322-5 MP-02-12
Elaborado 12 /14| Descrigdo
@AES Eletropaulo DIRETORIA DE [gevisdo 12/15 RELIGADOR MONTADA
Unma Empresa AES brast ENGENHARIA o= 7 COM CRl{ZETA DE ACO COM TP
Responsével  AgM/ ITD/ CRG Aprovgde?son | pimentel Revisto | PADRAO LIMITADO A 400A
Substitui Desenho Escala SE Fublicagao PD — 4.009 Desenho N° cp—17-004 | folha 4 /4






